

Felvidéki Szemle.

(EPERJESI LAPOK)

Előfizetési árak: Egész évre 5 frt, félévre 2 frt 50 kr., negyedévre 1 frt 25 kr. Egy szám ára 6 kr.
HÍRDETFÉL DÍJ: Háromhatszöt sor egyszeri hirdetése 5 kr. Többesrészre hirdetés jutányosabb. Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitól-tér minden sor 10 kr.

Az „Eperjesi Széchenyi-kör,” a „Bártfai közm. egyesület,” a „Sárosmegyei gazd. egyesület,” s az eperjesi kir. törvényszék hivatalos hirdetéseinek közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal: Főuteza 306
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény, valamint az előfizetési és hirdetési díjak is.
E lap megjelen: kedden és szombaton.

A megyei adminisztráció *)

I.

A hosszú idő óta ideiglenes vezetés alatt álló belügyi tárcza, Baross közmunka- és közlekedési miniszter által, szintén csak ideiglenes minőségben lett átvéve.

Baross Gáborban birtuk a garanciát, hogy szerencsésen és az ország nagy hasznára vezesse annak belügyeit; de nagy kérdés: van-e szándéka a provisoriumot véglegességgel felváltani? nagy kérdés: szabad-e az ország jól felfogott érdekében egy olyan szakminisztert, mint Baross, kinek neve programot képvisel, attól a tárczától elvonni, amelynek körében eddigi rövid minisztersége alatt is határozott akaraterejével, fáradhatlan munkakedvével annyi hasznot és üdvöset biztosított?

Vannak hazánkban többen, a kik eddigi miniszteri működésükkel, de vannak olyanok is, a kik a nyilvános közélet szűkebb munkatérén jogot szereztek arra, miszerint feltétlenül elhiggyük, hogy birnak képesítéssel Magyarország közadminisztrációját a hazai viszonyok teljes ismeretével öntudatosan és államférfiúi látkörrel reformálni.

*) Figyelmeztetjük olvasóinkat e két cikkre.
Szerk.

TÁRCZA.

A véletlenség játéka.

(Humoros tárcza.)

Érdekes valóper fog az X-i királyi törvényszék a napokban zárt ajtók megett tárgyalni. Az eset anyira regényesen hihetetlen, s annyi benne a csodás véletlen, hogy magam sem hittem volna el, ha a tényállásról, a valóper aktaiból meggyőződést nem szereztem volna.

Villányi Sándor lapsi földbirtokos nejével, valamint Ruszti Ernő magasi földbirtokos és neje, egy első osztályú kocsi vörös bársony székein együtt utaztak a pipócesziripi helyi érdekű vasuton a főváros felé.

Villányi neje, Adrienne ragyogó fekete szemü, mosolygó arcu, megennivaló, gömbölyű kis barna menyecske. Őlében rózsás orru, fehér selyem szőrű kis pincsi lapult, a mely nem a legbarátságosabb szemeket vetette Ruszti nejének, Melánia 5 nagyságának karjaiban nyugvó, kék selyem szalagos kis macskára.

A férjek szivaroztak, a nők pedig egymás öltözékét bírálgatták, s meglehetősen unatkoztak. A két házaspár távolról sem ismer-te egymást, s mivel kívülük más senki sem ült a kocsiban, a bemutatást mindkét pár a másiktól várta. Ez azonban be nem következvén, az utasok néhány rosszul pa-

A közigazgatásra nehéz idők következtek be. Közel 22 év óta a törvénygyártó gépezet szakadatlanul működik, hol jobb, hol csekélyebb eredményel. De minden újabb törvények kilenczted része a közigazgatás teendőit szaporította, a belügyi adminisztrációra bizta azoknak végrehajtását, ellenőrzését. Rohamosan fokozódnak a fejlődött viszonyok igényei, az alsóbb hatóságok, tisztviselők pedig már-már leroskadnak amaz újabb és újabb terhek alatt, melyek munkaságukat igénybe veszik.

Nem esalódunk, ha azt állítjuk, hogy minden újabb alkotandó törvény elementáris erővel veti fel az el nem odázható határozott cselekvés kérdését.

Annak, a ki a belügyi tárczát véglegesen át fogja venni, tisztában kell lenni azzal, hogy a közvélemény bizton várja, miszerint nem fog késedelmezni, nem fogja elodázni a közigazgatás terén megérett eszméinket és elsődrendű intézményeinket közelebb fogja hozni az élethez.

A mindennapi bajok, az erők hiánya, a képzett egyéneknek távolmaradása nemcsak a felszínre, de előtérbe tolja, hangosan követeli Magyarország belügyi adminisztrációját a kor és változott viszonyoknak megfelelőleg átídomítani.

Igaz, vannak az országban megyék,

lástolt una mas ásitás után, szép lassan elszunyadtak, s a kupé csendes egyhanguságát az alvók szuszogásán kívül, csak a kerekrek unalmas monoton dübörgése osztotta meg.

A pincsi, meg a kis czicza felhasználták urnóik csendes álmát, s az egymás iránti és már őseiktől hagyományos ellenszenvüknek korlátlan szabad folyást engedtek.

A támadást „Riczi” a pincsi kezdte meg, s eleinte csak csendes morgással adott kifejezést háborgó érzelmeinek, amit „Miezi” a czicza sokat mondó sziszegés és köpködéssel remélt ellensúlyozni. A helyzet mind tarthatatlanabbá vált. Ambár „Miezi” a gyengéd, s „Riczi” az erősebb nemhez tartozott, mégis a tetteges támadást „Miezi” kezdte meg. „Riczi” keményen védte magát s daczára a záporoként orrára hulló pofonoknak, végeleteseréddel fogai közé kapta „Miezi” farkát, s diadalmas vonyitással húzta le azt a padlóra. Elképzelhető, hogy e dühös támadás és kétségbeesett védelem nem a legnagyobb csendben történt. „Riczi” diadalvonyítását tülharsogta „Miezi”. E fülzagató segély sikitást s a már-már élet-halálra menő küzdelmet profán módon szakították félbe az álmukból felzavart férjek, a mennyiben Villányi „Riezire”, Ruszti pedig „Miezire” húzott egynehányat a kéznél levő pipaszárakkal, s mely barbár ténykedés után a béke a hadakozó felek között látszólag helyre állott.

— Valóban kedves nagysád — szólt Rusz-

vannak főispánok és alispánok, kik nemes és hazafias ambíciójuknak tekintik a magyar közigazgatást európai színvonalra emelni; vannak főispánok, kik az újabb törvények alapján biztosított tágasabb befolyást teljesen és mindenekben kihasználják, törekednek az adminisztráció egyes ágaiban a lehető megtenni; de minél intenzívebben belenyulnak ellenőrzési jogukkal az igazgatásba, annál inkább be kell látniok, hogy a helyzet mostani alakulásában jóakarataik, férfias ambíciójuk kárba vész. Nem állanak rendelkezésre a főispánoknak, a megyéknek a szükséges eszközök, nem bírják azokat előteremteni.

Óriásiak a legszigorubb ellenőrzés mellett is a károk, a mulasztások okozta bajok. Sokszor egyetlen tisztviselői állás, sokszor egy új irnoki, egy árvaszéki ülnöki, egy számvevői állás rendszeresítése kiszámíthatlan előnyöket biztosítana a mai rendszer keretében is, de nincs miből. A domestic fixirozva van, a pótdót a megye közönsége rettegi.

Hány főispán kívánt segíteni azzal, hogy elismert képességeket az adminisztrációnak megnyerjen; de igyekezete megtörött. A ki csak teheti, a törvényszéki pályára siet. Ott van előléptetés, van biztos állása, élvez előnyösebb anyagi javadalmazást, öt évenként fizetés-emelkedést.

ti Adriennehez — nagyon sajnálom, miszerint a kedves kis „Riczi” a mi csuf „Miezi” oly érzékenyen megbántotta.

— Oh kérem — felelt Villányi udvariasan — szerintem „Riczi” a hibás s én kérek bocsánatot, hogy az a rossz Riczi ezt az aranyos kis „Miezi” oly fájdalmasan megsértette!

— Az ügy már szerencsésen betejeződött s nekem van szerencsém bemutatni magamat. En Ruszti Ernő magasi földbirtokos vagyok, s itt nóm Melánia.

— Igen örvendek! Nevem Villányi Sándor, lapsi földbirtokos — nóm Adrienne!

Kölesönös udvarias hajlongások, kézzelmozgatások után a bemutatásnak vége lett, s a párok ismét leültek, mely alkalommal Ruszti Melánia, Villányi pedig Adrienne fülébe a következőket sugta: „Ugy-e mondtam, hogy ne hozzuk el azt a csuf állatot?”

A felelet mindkét oldalról körülbelül így sugódott: „Te végtelenül kiállhatatlan ember vagy!”

Ezzel a rút visszavonás magvai elválának hintve. Az ellenszenvet még jobban növelte azon körülmény, hogy Villányi „Miezi” és Ruszti „Riczi” magasztalásából, dicséretéből csak akkor fogytak ki, midőn a vonat a fővárosba megérkezett, s a kiszállás lehetlenné tette a további dicséretök özönét. A válásnál azouban megígérték egymásnak, hogy a barátságot nem hagyják lelohadni s minél gyakrabban meglátogatják egymást

Insecton

Unge ziefer schnell
übrig bleibt.

be.

abenbrut.

Fliegen.

geziefer und den

fläusen ec.

wird, ist neimals

aupt-Depot

asse 2.

ezki. Sitányi Károly,
W. Gallotsik, Em-
Ambrus. Kirch-
dr. Duffek, Apott,
ertalan, Glück Mor,
ranno: Hermannu

den ausgehängten

T

ERS

és szabad, de gardag, félig
nál a bol a szabadságy
lég kötött szénnyv gazdag
szokái. Ezen tulajdon-á-
talomban erősebb ásvány-
tűdővérzéseknél
stik.

abb Görbersdor-
orányi, Dr. Gels
Bácsben: Dr. Bam-
zó, emésztő- és

i z

riest - Fiumében

gesebb ital!

m. kir. és szerb
k. udv. ásvány-
viz szállítónál,
Budapest.

és vendéglőkben.

A belügyi kormányzat az alkotmányos élet 22. évében is még mindig mostoha gyerek, pedig az államhatalom realitása, az ország lakosainak általános jóléte ennek palladiuma alatt áll.

Mennyivel előnyösebb helyzetben van az igazságügy! Az bírja a sajtó támogatását, úgy annyira, hogy annak hiányait, beteg részeit is bemutatni elítelt cselekmény, ahhoz csak az egyedül eszalhatatlan theoretikus lovagoknak van joga.

A közigazgatást gáncsolhatja illetékes, illetéktelen; és nem is európai ember, a ki egyet nem rug rajta, míg ellenben nem tarthat kultur névre igényt az, a ki a justitiát, ezt a nebutsvirágot megéri.

Miért? Okait látjuk, de nem helyeselhetjük. Csak annyit kockáztatunk meg, miszerint jaj annak az országnak, ahol a teoriák nagymesterei kerülnek túlsúlyba!

Tudva vagy öntudatlanul, de sokan a kormányt hiszik sebezhetőnek, ha az adminisztrációtól mindent eltagadnak, egy kalap alatt minden megyét anathémával sujtanak és azt sem ismerik el, hogy vannak törvényhatóságok, vannak végrehajtó közegek, kik az adott viszonyok között is megtesznek a kormány hazafias intencióinak ismeretében mindent, a mit emberileg megtenni lehet. Határozottan igaztalan és alap nélküli a magyar közigazgatást mostani helyzetében is, „ázsiai-nak“ bélyegezni.

A justitia budgetje 1872-től milliókkal emelkedett, a belügyi tárca költségvetése pedig egy millió szaporulatot sem mutathat fel.

Fontos a tulajdonjog, az enyém-tied elbírálása, az állam érdeke, hogy ne csak felfelé, de lefelé is független bírák biztossítsák a jog uralmát; de bármiként iszonyodjunk is el holmi nagy jogtudós, őszintén bevalljuk, nem lehet alábbrendeltebb kérdés egy jöttával sem a közigazgatás zavartalan

annál is inkább, mert Villányi és Ruszti is a fővárosban óhajtottak megtelepedni.

A két férj ismételt bocsánatkérés között fűzte karjára nejét s „Riezi“ valamint „Miezi“ megvető pillantásai közt váltak el egymástól.

Este, midőn aludni tértek, a két férj így sóhajtott fel: „Ejnye de szép eleven kis felesége van az én barátomnak. Teringgettét ha én — a többit már mindegyik a paplan alatt mormogta el.

A két nő sem állhatta szó nélkül. — Istenem, mily kedves, szeretetreméltó ember férjem barátja. Csak egy — ej — ej! — a többi dettó a paplan alatt hangzott el.

Adrienne boudoirjában ketten ülnek az ottomán és sóhajtoznak. Az egyik maga Adrienne, a másik pedig — Ruszti Ernő.

— Tehát önben nincs annyi bátorság — törli meg a csendet a szép nő — hogy engem megszöktessen?

De angyalom, mit fog mondani a világ s mit fog szólni a férje, az én Villányi barátom ha kitudódik, hogy mi együtt szöktünk? — veté gyengéden oda Ernő.

— Mit törődöm én a világgal, vagy azzal hogy férjem mit szól? Én szeretem önt, s ha ön is szeret, úgy engem megszöktet.

— Ezer örömmel, de lássa édes —

— Eh mit! Ön gyáva! Kérem hagyjon magamra s többé ne említse előttem forró lánggal égő, oltathatlan örök szerelmét — mondá gunyosan Adrienne.

funkcionálása. Az adminisztráció minden honpolgárt, minden adófizetőt, minden lakosát az országnak és nem csupán a jogkeresőket szolgálja.

Csak a mult hetekben hallottunk az első folyamodásu bíróságnak fizetés felemelésre vonatkozó kérvényéről, csak a legközelebbi napokban tette e kérdést magáévá a budapesti ügyvédi kamara, a mely — mellesleg mondva — a királyi táblának évtized óta sürgetett decentralisációját is hátrányosnak decretálja és kizárólagos jogát formálja hozzá.

Olvastunk az országos hírlapok legtöbbszörében vezércikkeket a bírói kar keserű sorsáról, azok kérvényének jogosultságáról; de egy árva szócskát nem élvezhettünk a sokkal rosszabb sorsban, mostohább elbánásban élő politikai tisztviselők helyzetének javításáról.

Nem lehet gondolkozó fő feladata a különböző kormányzati ágakban szolgáló munkásokat egymással ellentétbe helyezni, de nem is szabad egyiknek sem favorizálni; mert a törvényeségi tisztviselő és a politikai tisztviselő egy törzsnek részei és csak az életet nem ismerő exclusivitasokban, közjogi helyzetének téves magyarázásával magának nimbust kereső „Beamter“ tekintheti magát különb és fontosabb szerepre hivatottnak a másikkal.

És hogy mégis egy rövid párhuzamot mutatunk be, azt nem a bíróság hátrányára, hanem a közigazgatási tisztviselői kar érdekéből tesszük.

Uj pártalakulások.

— Egy országgyűlési képviselőtől. —

A cabinet rekonstrukciója, melyet sokan a véderővita következményeül tekintenek még csak kezdete azon átalakulásoknak, melyek már a közel jövőben végbe fognak menni. Udvari körökben különös figyelemmel kísérték a véderővita folyamát a képviselő házbán és naponkinti folytatását az utczán. Legkevésbé tartottak forradalom vagy annak csak kísérletétől is, mert hasonló jelenetek előfordultak már az orosz-török háború és a boszniai okkupáció alatt. Most megtörtént,

— Adrienne ön eltaszit magától?
— Igen el, mert a gyávákat ki nem állhatom.

— Én is gyáva vagyok ön előtt?
— Igen, mert nem mer velem szökni.
— Elmegyek önnel a világ végére is, ha kívánja.

— Jól van, kezét rá!
— Becsületszavamra mondom úgy lesz!
— Most menjen haza édes Ernő s kísérsje figyelemmel a „Fővárosi Tárogató“ apró hirdetését s ha „Mieikém“ megszólítással és „Édes mindened“ aláírással felhívást talál benne, úgy azon utasítást kövesse. Megértett?

— Igen, édes Adrienne.
— Isten önnel Ernő!

— Kezeit csókolom! — egy elcsattanó csók s Ernő eltűnt a boudoirból s Adrienne boldog önelégültséggel dült az ottománon végig.

Ugyanazon órában a szép kékszemű és aranyhaju Melanianál a következő jelenet játszódott le.

— Tehát még mindig ingadozik angyali Melanium? — kérdi Villányi Sándor.

— Gondolja meg édes Sándor, mit szólna a világ, mit férjem s az ön neje, ha megtudják, hogy együtt szöktünk?

— Ne gondoljon semmivel, mi szeretjük egymást s éjünk szerelmünknek!

Villányi koblére vonta a szép szöke nőt s elhalmozta csókjaival.

— Ugy-e velem jössz? Elszöksz velem? — suttogá lazassan Sándor.

hogy az utczán megállították a miniszerelnök kocsiját, de az említett mozgalmak alatt beverték ugyane miniszerelnök ablakait. Mégis általános feltűnést keltett, hogy a miniszerelnök, ki parlamenti támadásokért még sohasem maradt adós, a véderővita alkalmával annyira mérsékelte magát és nyugodtan várta a végeredményt. A csodálkozás csak addig tartott míg egy képviselő azzal a leleplezéssel ejtette bámulatba az egész országot, hogy négyszemközt homlokának szegezte revolverét és a miniszerelnök halálmegvetéssel nézett a fegyver csövébe.

Tiszat sokszor hasonlították Bismarckhoz, de egyben még sem hasonlít hozzá: nem szeret magáról beszélni. A német kancellár a legkisebb üdvözlő iratot közzé teszi a lapokban, Tisza az ilyeneknek nem barátja, mert még azon gratuláló sürgönyökről sem tud a világ, melyeket a véderő után Bismarck és Crispitől kapott. Tisza magatartása az ellenzéki pártokra is mély benyomást gyakorolt és a mérsékelt ellenzék vezére illetékes helyen kijelentette, hogy nincs része a tüntetésekben és sajnálja egy a parlamenti, mint az utczai jeleneteket. Annál nagyobb hatást gyakorolt a miniszerelnök szívós kitartása a budai várakban. Ott a családi gyászt majdnem háttérbe szorították a keleten felmerülő események.

Milán király lemondása határozottan az orosz intriguja műve. Egészen hasonló jelenségek mutatkoznak Romániában; Montenegro teljes vazallusa Oroszországnak és Bulgáriában az állapotok a legbizonytalanabbak. Általában erősebb külpolitikára van szükség, ezt belátják Bécsben és Berlinben is. Jól értesült körökben ugyanis azt beszélik, hogy Tisza azért nem vállalt a rekonstruált kabinetben külön tárczát is, mert csak rövid ideig marad meg a magyar ügyek élén és talán már a delegációk legközelebbi ülései után ő felsége által a külügyek vezetésére hivatik meg.

Mielőtt ez megtörténne, előbb a miniszerelnök érintkezésbe lép a mérsékelt ellenzékkel egy újabb fuzió iránt. A fuzió első eredménye az lesz, hogy Apponyi fogja átvenni a belügyminiszeri tárczát és ha képesnek bizonyul a kormányárt vezetésére, beleülhet a miniszerelnöki székbe. A legnevezetesebb esemény lesz a személyváltozás a Ballplatzon, de nálunk is rendkívüli átalakulásokon fog átmenni a pártélet, ha a jelzett események végbe mennek.

H i r e k.

Villásreggeli a püspöknél. Dr. Vályi János eperjesi gk. püspök husvét első napján szá-

— Adj három napi gondolkozási időt.

— Adok.

— Ezalatt figyelj a „Fővárosi Tárogató“ kis hirdetéseire, s ha valamit a „Mieikém“ címmel, „Édes mindened“ aláírással hirdetését találsz, úgy kövesd azon utasítást.

— Követem!

— Adj egy csókot édes és távozz, mert férjem nemsokára megjön.

— Itt is elcsattan egy csók és Sándor önelégült mosolylyal távozott a szép nő boudoirjából.

Villányi ur és neje éppen a reggeli kávé-nál ülnek, mikor a szobalány a „Fővárosi Tárogató“-t az asztalra teszi. Férj és nő egyszerre kapnak a lap után. Adrienne mosolyogva jegyzé meg:

— Ugy látszik, egy akaraton vagyunk!

— Én is úgy vélem.

— Ezzel a férj kezébe veszi a lapot és mohón olvassa a kishirdetéseket. Arca édes mosolyra derült. A nő élénk kíváncsisággal kíséri férjének minden mozdulatját s midőn az a lapot leteszi, ő veszi föl s olvassa végtelen örömmel a következő sorokat:

„Mieikém! Mindent előkészíttem; ma este kilencz órakor váriak s megbeszélésünkhöz híven utazhatunk. Édes mindened“

— Édes Adrienne! Bocsáss meg, kissé rosszul érzem magamat. Szobámba megyek pihenni — mondja a férj.

— Jól van angyalom, csak menj — felelt

mos teritékü fény melyre Eperjes szaki katonai kitűnőségei

Hymenhir. Dzubay tisztt folyó hó 22-én ky Emma urhölgy szent-péteri uradalmi lemdüs leányával.

Erdőégés. Nagy-Sjében, még pedig dülörészben f. hó 17 egy 10—12 holdnyi föl ismeretlen tettes d-l. Kiderítésére a van.

Öngyilkosság. Baj Mihalynévű elemelő vával akarta nyakát ban öngyilkos szán Janics erre az istálo ta magát. Mire levág nek oka ismeretlen.

Véregző kocsis. ger Abrahám kiskfal pokban gazdáját a kiadni nem akarta, e véresre verte. Gazdáj szabadithatták ki kez

Kivándorlás. Szop és Raesa András, ve nélkül törekedtek An suti állomáson azon akadályozta őket szán mindahármukat elfog

Az eperjesi kir. osztyála f. hó 26-án zsarolás, Matisz Mány Szilárd ellen emberöl dig az Ungár Fülöp lenák Mihaly ellen es Sivály János ellen lop ügyekben tart végtárg

Halmi Imre színige kolczról S.-A.-Ujhely elején a „Nebantsvirá adasainak sorát. A tá távozta óta nagy vált Régi kiválóbb tagjai Halmainé, Nögradiné, Nögrádi, Földvári. A színészek újak. Névsze Vilma vigjátéki soubr Tájékerti Berta társalg né Anna drámai és Szabóné Eszti operett közül: Bagi Gyula h Mátray József drámai rionista.

Tüzeset. F. hó 20 Tahy László eperjesi

a nő — menj; neken jem.

A férj jobbra, a nő ni

Ruszti ur és neje ha tek, midőn a szobaleg egész városban nem k gató“-t.

— Ugyan miért ne — Valószínűleg meg tett Ernő.

— Julcsa — szolt a — hozzon egy „Helyi alább újság nélkül ne

— Igenis! felelt ha Ruszti ur homlok mondá:

— Megyek angyalom kemet befejezni — és

Esti 9 órakor Ernő és sen megszöktek. Az utó Sándorral, de az nem örült, hogy őt meg ne

A bérkocsi gyors szökevényekkel a pályá

— Hány órakor ind felé — kérdé Ernő a

— Éjjel után két ór — Teringgettét! akk nünk addig! — morm

A kapus jó pénzért lyezte el addig az uta elindult.

litották a minis-
terrel
említett mozgalmak
a minis-
terelnök abla-
feltűnést keltett, hogy
klamanti támadásokért
adós, a véderővita
mérésékelte magát és
eredményt. A csodál-
tt mig egy képviselő
jtette bamlatba az
négyeszmközt homlo-
rét és a minis-
terelnök
a fegyver csővébe.
litották Bismarckhoz,
hasonlít hozzá: nem
stni. A német kancel-
iratot közé teszi a
neknek nem barátja,
ló sürgönyökről sem
a véderő után Bis-
ott. Tisza magatartása
is mély benyomást
telt ellenzék vezére
entette, hogy nincs
és sajnálja egy a par-
i jeleneteket. Annál
rölt a minis-
terelnök
i várlakban. Ott a
hátterébe szoritották
emények.

ása határozottan az
gészen hasonló jelen-
naniában; Montene-
szországnak és Bul-
legbizonytalanabbak.
politikára van szük-
ben és Berlinben is.
ugyanis azt beszélék,
állalt a rekonstruált
is, mert csak rövid
ggar ügyek élén és
legközelebbi ülései
ülügyek vezetésére hi-

ék, előbb a minisz-
p a mérsékelt ellen-
iránt. A fuzió első
y Apponyi fogja át-
i távezát és ha ké-
nyánpárt vezetésére,
ki székbe. A legne-
a személyváltozás a
s rendkívüli átalaku-
ártélet, ha a jelzett
k.

e k.

knél. Dr. Vályi János
ét első napján szá-
ondolkozási időt.

„Fővárosi Tárogató“
amit a „Miczikém“
ed“ aláírással hír-
l azon utasítást.

es és távozz, mert
a.

gy csók és Sándor
zott a szép nő bou-

pen a reggeli kávé-
leány a „Fővárosi
teszi. Férj és nő
tán. Adrienne mo-

karaton vagyunk!

a veszi a lapot és
téseket. Arcza édes
énk kíváncsisággal
ozdulatját s midőn
föl s olvassa vég-
ő sorokat:

előkészítettem; ma
s megbeszélésünk-
Édes mindened“
sáss meg, kissé rosz-
bamba megyek pi-

csak menj — felelt

mos terítékü fényes villásreggelit adott,
melyre Eperjes szab. kir. város polgári és
katonai kitűnőségei voltak hivatalosak.

Hymenhir. Dzubay Miklós miniszteri szám-
tiszti folyó hó 22-én váltott jegyet [Kovalicz-
ky Emma urhölgygyel, Kovaliczky Mihály
szent-péteri uradalmi tisztartó bájos és szel-
lemdús leányával.

Erdőégés. Nagy-Sáros nagy község erde-
jében, még pedig az ugynevezett „krackit“,
dülőrészben f. hó 17-én tűz ütött ki s mint-
egy 10—12 holdnyi terület kiégett. Az er-
dőt ismeretlen tettes szándékosan gyújtotta
fel. Kiderítésére a nyomozás folyamatban
van.

Öngyilkosság. Bajor községben egy Janics
Mihály nevű elemedettebb földmivelő borot-
vával akarta nyakát elvagni, felesége azon-
ban öngyilkos szándékában megakadályozta
Janics erre az istaloba ment s ott felakasztot-
ta magát. Mire levágták, halva volt. Tetté-
nek oka ismeretlen.

Vérengző kocsis. Bojtos Márton Eisenber-
ger Ábrahám kislalusi lakos kocsisa, a na-
pokban gazdáját a miatt, mert cselédkönyvét
kiadni nem akarta, egy bottal megtámadta s
véresre verte. Gazdáját csak nagy nehezen
szabadíthatták ki kezei közül.

Kivándorlás. Szopáta Pál, Szukó András
és Raeca András, velbachi lakosok engedély
nélkül törekedtek Amerika felé. Az abosi va-
suti állomáson azonban a csendőrség meg-
akadályozta őket szándékukban, a meennyiben
mindahármat elfogta.

Az eperjesi kir. törvényszék büntényítő
osztálya f. hó 26-án a Bakács János ellen
zsarolás, Matisz Mátyás ellen lopás, Havran
Szilárd ellen emberölés, — f. hó 30-án pe-
dig az Ungár Fülöp ellen hamis bukás, Ze-
lenák Mihály ellen emberölés és a Radanics
Sivály János ellen lopás miatt indított bün-
ügyekben tart végtárgyalást.

Halmi Imre szinigazgató társulatával Mis-
kolcztól S.-A.-Ujhelybe ment s ott e hét
elején a „Nebántsvirág“-gal kezdte meg elő-
adásainak sorát. A társulat Eperjesről való
távoztta óta nagy változáson ment keresztül.
Régi kiválóbb tagjai közül megmaradtak:
Halmainé, Nőgrádiné, Korcsok Vilma, Deák,
Nográdi, Földvári. A többi szerepet játszó
színészek újak. Névszerint nők közül: Nagy
Vilma vigjátéki soubrette és másodénekesnő.
Tájkerti Berta társalgási színésznő, Kőmives-
né Anna drámai és vigjátéki anyaszínésznő
Szabóné Eszti operette komika. — A férfiak
közül: Bagi Gyula hős és lyrai szerelmes,
Máray József drámai apaszínész, operette-bar-
ritonista.

Tűzeset. F. hó 20-án esti 8 órá tájon
Tahy László eperjesi bitokosnak a katonai

a nő — menj; nekem is roppantul fáj a fe-
jem.

A férj jobbra, a nő balra ment — pakol-
ni

Ruszi ur és neje hasonlóképen kávénál ül-
tek, midőn a szobaleány jelenti, hogy az
egész városban nem kapni „Fővárosi Táro-
gató“-t.

— Ugyan miért nem? — kérde Melania.
— Valószínűleg megszűnt a lap — fülent-
tett Ernő.

— Julesa — szólt a férj a szobaleánynak
— hozzon egy „Helyi Hírököt“, hogy leg-
alább ujság nélkül ne maradjunk.

— Igenis! felelt hamis mosolylyal Julesa.
Ruszi ur homlokon csókolta nejét s
mondá:

— Megyek angyalom közgazdasági czik-
kemet befejezni — és ment — pakolni.

Esti 9 órakor Ernő és Adrienne szerencsé-
sen megszöktek. Az utcán találkoztak ugyan
Sándorral, de az nem mert nekik szólni, sőt
örült, hogy őt meg nem állították.

A bérkocsi gyors robogással sietett a
szökevényekkel a pályaházba.

— Hány órakor indul a vonat Csucsvár
felé — kérde Ernő a portástól.

— Éjfél után két órakor.

— Teringettél! — mormogott Ernő.

A kapus jó pénzért a saját szobájában he-
lyezte el addig az utazókat, a míg a vonat
elindult.

gyakorló tér melletti kertjében álló háza is-
meretlen okból kigyuladt. Az erős vörös
fény nagy ijedelmet okozott a városban,
különösen az éppen akkor templomban levő
közönség sorában, de alap nélkül, mert az
elégett ház magában állott s így a tűz a
nagy szél daczára sem ölthetett nagy kiter-
jedést. A város tűzoltósága — tekintetbe
véve, hogy a kérdéses hely tűzoltó szerek-
kel csak nehezebben közelíthető meg —
elég korán termelt a vesz helyén s mindad-
dig ott maradt, míg az utolsó szikrát is el
nem oltotta.

Megőrült. Lesesányi Ferencz eperjesi vég-
zett gimnasiunai tanuló, volt egy éves önkén-
tes a napokban megőrült f. hó 23-án a bu-
dapesti líptőmezei tébolydába szállítottatott.

Brutális katona. Onderecko János eperje-
si közhonvéd a borkút lövőde mellett, hol
örsegen volt, egy 12 éves gyermekleányt ejt-
tett állatias szenvedélyének áldozatául. A
brutális katona megkapja megérdemelt bü-
ntetését.

Husvét másodnapján, vagyis a loesolkodás
napján, kemény dolga volt az eperjesi ren-
dőrészeknek. Az elázott loesolkodó legények
közül utcazi garázdálkodásuk miatt többet
bekísértek. Két részeg mézszáros legény plá-
ne a katonai őrzéssel kezdett czivódást. E
tettök miatt mindketten hosszabb ideig hü-
sölnek.

— **A f. évi ujonczozás** f. é. május 10
junius 20-ika között ejtetik meg. A Sáros-
megye területén végrehajtandó ujonczállítás
működési terve a következő: Eperjes szab.
kir. város területén május hó 11-én tartatik
meg. A felhívott hadkötelesek száma korosz-
tályonként: I. 55, II. 45, III. 34. Az alsó-
tárczai járásban május hó 13, 14 és 15-én;
a felhívott hadkötelesek száma I. 216, II.
172, III. 169. A síroakai járásban 16, 17 és
18-án; a felhívott hadkötelesek száma I.
306, II. 229, III. 226. Kis-Szeben szab. kir.
városban 20-án; a felhívott hadkötelesek
száma I. 22, II. 18, III. 16. A felső-tárczai
járásban 21, 22, 23, 24 és 25-én; a felhi-
vott hadkötelesek száma I. 395, II. 362, III.
317. A tapolyi járásban 27, 28 és 29-én;
a felhívott hadkötelesek száma I. 259, II.
237, III. 211. A makoviczai járásban 31-én
és junius 1 s 2-án; a felhívott hadkötelesek
száma I. 229, II. 265, III. 269. Bártfa sz.
kir. városban f. é. junius 3-án; a felhívott
hadkötelesek száma I. 47, II. 31, III. 32. A
szekesői járásban junius 4, 4 és 6-án a fel-
hívottak száma korosztályonként I. 312, II.
273, III. 245.

— **A kis-szebeni vasuti állomás** köztisz-
teletben álló főnöke, Bayer Ernő, mint hir-
lik, a nagysárosi vasuti állomásra lesz áthe-

Éjfél után fél kettőkor ismét egy új pár
szólította meg a kapust:

— Mikor indul a vonat Csucsvár felé?

— Éjfél után két órakor.

A jövevények, a kik nem voltak mások,
mint Sándor és Melania, az étterembe
mentek.

— En még most sem hiszem — szólt az
erősen lefátyolozott nő — hogy Ernő meg-
szökött.

— Hidd el angyalom, magam láttam őket
kocsiba ülni és elhajtani.

Mire a másodikat csegették, Ernő és
Adrienne már egy első osztályu kocsiban
ültek s fejedelmi borralalóval lekenyerezték
a kalauzt, hogy hozzájuk ne bocsásson be
senkit.

— Teringettél — mormogott a kalauz —
ma mindenkinek külön kupé kellene. Már a
második szerelmes pár zaklatott meg — hála
Istennek!

Egy kis állomáson Sándor is és Ernő is
leszállt, de midőn ismét felültek, tévedésből
kocsit cseréltek és a két férj mindegyike a
saját felesége mellé jutott.

— Istenem a férjem! suttogták a nők.

Ördök és pokol! a feleségem, mormogták

a férjek.

Mindkét férfi ijedten ugrott le a kocsii
lépcsőjéről s hogy a zavar még nagyobb
legyen, Sándor hirtelenében egy harmad
osztályu, Ernő egy üres marhakocsiba ugrott be

— Mindennek vége — sóhajtott a négy

lyezve. E váratlan áthelyezés szomoruan
érinti a kis-szebeni társadalmi életet, mely-
nek Bayer egyik életető eleme volt. A város-
ból igen nagy számmal, de a vidékről is
nagyszámu aláírással ellátott kérvényt nyuj-
tottak be a vasut igazgatóságához, hogy a
főnököt továbbra is az eddigi állomáson
hagyják meg.

Választás. Bártfa f. hó 18-án ejtetett meg
az iparhatósági megbízottak választása, mely
alkalommal Bártfa város tanácsához 20 —
és a szekesői járás főszolgabírói hivatalához
20 tag választatott meg Ezeknek szakbizott-
ságokba való beosztása f. hó 29-én tartandó
értekezlesen fog megtörténni.

Veszett eb. Kis-Szebenben egy a vidékről
odatévedt veszett eb rémitette a város cse-
des lakosságát. A veszettet sikerült nagy
hajszá után agyonlöni, de miután több ku-
tyát megmárt, a hatóság 30 napi kutyavesz-
tegzárt rendelt.

Ditte V. megyeszerte ismert jó hírnevű
táncztanító f. hó 24-től kezdi meg Kis-Sze-
benben táncztanítási előadásait. Ajánljuk az
érdeklődő közönség becses pártfogásába.

Restauráció. Bártfa városi képviselő-
testületi tagok választását Villocz Boldizsár
elnöke alatt f. hó 30-ára tüzte ki az al-
ispáni hivatal. Ezen választás megejtése után
nemsokára megtartatik a tisztújítás is, mely-
nek feladata leend a várost 6 évre szorgal-
mas és buzgó hivatalnokokkal ellátni. A kor-
teskedés mar megindult, egyes állásokra már
biztosan emlegetik a megválasztandókat
csak az a kérdés, hogy a kombinációk be-
teljesednek-e. Több előkelő képviselő-testü-
leti tagnak az volna az óhajta, hogy az
összes hivatalok nyilvánosan kiirt pályázat
utján töltsenek be, a mi talán a legezél-
szerűbb is volna.

Eperjes szab. kir. város közgyűlése. Eper-
jes sz. kir. város képviselő testülete f. hó
27-én az az szombatn d. u. 3 órakor köz-
gyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a
következő:

1. Előterjesztés a város tulajdonát képező
regálejog megváltása ügyében.
2. Gyöngyös városa megküldi a regále-
váltásra vonatkozó emlékiratát.
3. Szatmár-Németi sz. kir. város ugyan-
ezen tárgyra vonatkozó átirata.
4. Sáros vármegyei törv. bizottsága f. é.
3693/6206/47 szám alatt a városi képviselő-
testületi tagok választása ügyében.
5. Vármegyei alispán f. é. 6493. sz. a.
kelt intézvénye a képviseleti tagválasztás ha-
taridejének kitűzése és az igazoló választ-
mány két tagjának megválasztása tárgyában.
6. A végrehajtó építési választmány betér-

szökevény egyszerre. Rájöttek a szökésre; a
legközelebbi vonattal visszamegyek!

A legelső állomáson Ernő ugrott le leg-
hamarabb és sietve futott a főnök elé, a
kitől sebesen kérdeze:

— Mikor megy kérem a legelső vonat a
a fővárosba?

— Délután 5 órakor.

A második perczben Ernő már kocsiban
ült s a városba hajtattott, hogy „Az ezüst
tallér“ szállodában a napot agyonüsse.

Öt percz mulva ott volt már Sándor is,
tiz percz mulva Adrienne és tizenöt percz
mulva Melánia, mindnyájan abban a tudat-
ban, hogy a többiek tovább utaznak Csucs-
vár felé.

Az ebédet mind a négyen saját szobájuk-
ban költötték el s onnan egyik sem moz-
dult ki.

Délután félötör rövid időközökben négy
kocsi robogott ki az állomásra.

A perronon végre mind a négyen talál-
koztak.

— Ah! oh! uh! huh! — hangzott a meg-
lepetés fölkiáltása.

— Kérem Villányi ur, ha eddig kísérte
nőmet, csak kísérje tovább is.

— Ön hasonlóképen tehet Ruszi ur!

A párok úgy, mint a szökésben indultak,
tértek vissza s a beavatottak között nagy a
kiváncsiság, hogy a véletlen ily szép össze-
játtsága mily érdekes és részletekben pikáns
végtárgyalást nyujt majd a válóperekben.

jeszti a „redout“ vizsgálata felől felvett bizottsági jegyzőkönyvet.

7. Tanácsai előterjesztés Csornyitzky József városi irnok nyugdíjaztatása iránti kérvénye ügyében.

8. Az új állami gymnasiumi épület esatornájának összeköttetésére szükséges fűcsatorna építésére vonatkozó előterjesztés.

9. Az eperjesi ev. ág. collegium igazgató választmányának köszönő irata a jogacademia részére megszavazott segélyért.

Bártfán és vidékén általános az elkeseredés a gazdák között a rendkívül kedvezőtlen időjárás miatt. Alig képesek valamit dolgozni, mert a szeszélyesen változó idő folyton akadályoz; így e napokban 11 centiméter magas hó esett, mely egész 21-éig erősen tartotta magát a hideg miatt. Így volt az időjárás megyeszerte különösen az ünepeken át: zöld csütörtökünk, fehér péntekünk és piros húsütökünk volt.

Városi képviselők választása. Eperjes szab. kir. városi képviselőinek fele része folyó hó 30-án fog megválasztani. Ezen új városi képviselőválasztás az eddigi választásoktól annyiban tér el, hogy ezúttal a város, csak egy választókerületet fog képezni, holott eddig két kerületre oszlott. A törvény ugyanis arra, hogy két választókerület alakítsanak, 600 választót kíván meg. Eperjesen pedig csak 587 választó létezik. — A folyó hó 30-iki választás elnöke Kubinyi Albert lesz.

Sárosmege alispánja az Eperjes városi igazoló választmány tagjaivá Beér Kálmán és Urban Antal városi képviselőket nevezte ki.

Csatornaépítés. Eperjes szab. kir. városa a folyó évben az épülő új gymnasiumi épület felé vezető utcán fűcsatornát fog építeni. Ezen fűcsatorna építését a minisztérium is megkísérli, utalva arra, hogy a város részéről a gymnasium építésére felajánlott segélyt elengedte. E fűcsatorna kiépítése azonban a minisztérium kívánata nélkül is kiépítettet volna, a mennyiben a nevezett utcára a csatornahálózatot a nélkül is ki kellett volna terjeszteni.

A királyné arcképe. A cs. és kir. katonai földrajzi intézet nem régebben el készített Erzsébet királyné arcképét. Az arcképre Eperjesen a városi adópénztárban lehet előfizetni. Elő fizetési ár 1 frt.

Eperjes épül. Nem valami gőzerővel, de azért lassacskán mégis csak épül a csinosodik Eperjes városa. A város forgalma s kereskedelme aránylag nagyon csekély, rohamos haladásról s gyors felvirágzásról tehát szó sem lehet, mindamellett e tekintetben is szembeszökő haladást észlelhetünk, ha csak a 10 év előtti állapotot vesszük is szemügyre. A város azóta több díszes nagy épülettel lett gazdagabb; a gör. kath. szeménarium, a Szentandrassy-féle ház, a „Fekete sas“ a „Stefánia“ intézet, az izr. imaház, az új katonai lakotanya, stb. mind azóta épültek fel. Minden évben épül egy-egy új ház, s alig van év, melyben 1—2 ódon stílusú házat át ne alakítanak az újabb építési mód szerint. A folyó évben a város szintén több díszes épülettel gyarapodik. Az új kir. kath. gymnasium építése ez idő szerint folyamatban van. A két emeletes nagy épület egyike lesz a város legszebb épületeinek. Némi tekintetben kár, hogy félreeső helyen épül. Ugyan- csak a Táborhegyen — a gymnasiumi épülettel szemközt fekvő telken — legközelebb két magán lakóház építését kezdik meg.

Adomány. A Deseffly grófok az eperjesi tűzoltóegyletnek abból az alkalmából, hogy az egyület a legutóbbi finta tűzesetnél az oltás körül nagy tevékenységet fejtett ki, — 20 frtot adományoztak.

„Kis hadnagy“ sikerei. Halmay Imre színigazgató Kys Géának, Eperjes szab. kir. város főjegyzőjének a „Kis hadnagy“ című operette-jét Miskolczon is színrehozta. A mint értesülünk, a kitűnő operette Miskolczon is fényes sikert aratott az előadás rendkívül jó benyomást gyakorolt a miskolcziakra. A darab május hó közepe táján S.-A.-Ujhelyben is színre kerül. A tehetséges szerzőktől ezen újabb sikerük után elvárhatjuk, hogy legközelebb újabb sikerült termékkel lépnek fel a magyar operette-irodalom terén.

Gyászhir. Vettük és őszinte részvétellel adjuk a következő gyászjelentést. Péchy,

szül. nádasdi Baán Gizella, valamint Péchy Albin és özv. Mészey szül. Péchy Mária a magok s számos rokonaik nevében fájdalomtelt szívvel tudatják forrón szeretett férje, illetve testvérök péchyjával Péchy Géza urnak élete 63-ik, házasságának 18-ik évében folyó évi április hó 24-én délellőtti 11 órakor szívvelhűdés folytán s a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos kimúltát. A boldogultnak hült tetemei folyó évi április hó 26-án délutáni 3 órakor lettek Péchyjával a róm. kath. egyház szertartásai szerint a családi sírboltban örök nyugalomra téve.

Myro szentelés. Minthogy Pásztelyi János munkácsi püspök ur még mindig gyengélkedik s betegsége miatt a husvéti ünnepekre hazá nem jöhetett, a nagy csütörtökön szentelteni szokott a keresztség és bérmálás szentségéhez szükséges myro-kenet, Eperjesre küldetett, hogy az ottani főpásztor áldja meg. A myro, Sztizosky Ágoston sz. sz. jegyző felügyelete alatt küldetett Eperjesre.

T. cz. olvasóinkhoz! Felkérjük azon t. cz. új olvasóinkat, kiknek a múlt számmal utalványt illetve eddig mutatványszámokat küldtünk, sziveskedjenek lapunkra előfizetni, mert a mai szám az utolsó mutatványszám. Ugyancsak kérjük régi előfizetőinket, hogy az ezen negyedre járó előfizetési díjaikat beküldeni ne terheltessenek. Nagy összegre menő nyomdaköltségeinket csak akkor vagyunk képesek fedezni, ha előfizetőink — az amugy is csekély díjaikat — pontosan beküldik.

A kiadóhivatal.

Zemplén.

— **Gyászeset.** Az elhunyt Bittner Elek gálszécsi plébános temetése Gálszecs közönségének nagy részvétel mellett f. hó 15-én ment végbe.

— **Öngyilkosság.** Hanáky Béla homonnai pénzügyőri vigyázó f. hó 17-én karabélyával szíven lötte magát. Öngyilkosságának oka állítólag reménytelen szerelem.

— **Mételyes juhok.** E czim alatt lapunk f. évi április 13-iki 30-ik számában egy újdonság jelent meg, melyben többek között az is állott, hogy a sztakesini uradalom birka juh nyájából mintegy 300 db. elvesztett s mintegy 200 db. 20—30 krjával eladatott. Erre vonatkozólag a szinnai uradalom sztakesini és rozstokai majorságának kezelő tisztjétől czáfolatot vettünk, mely szerint a fenti adatok valótlanok, a mennyiben f. évi január 1-től ez ideig csakis 14 drb. juh vesztett el. Kimustráltatott a rendes szokás szerint 34 meddő anya, 42 ürű és 69 toklyó összesen tehát 145 drb. Az, hogy e 145 drb. eladatott, tökéletesen megfelel a valóságnak; eladatott pedig a farsang utolsó napjaiban a községbeli lakosság és cseléd-ségnek azon czélból, hogy az illetők kedvező áron jussanak meglehetősen juhushoz, hogy ne legyenek kénytelenek sokkal hitványabb húst drága pénzen beszerezni.

— **Haladunk.** Vettük a következő sorokat: „Zemplénmegei árvaszéke egy idő óta a falusi bírákat és hiteseket hagyatéki tárgyalások foganatosításával bizza meg — s ezáltal talán őket állásukhoz képest — qualificálni óhajtja. Nagy halálával fog a közönség az árvaszékek tartozni, ha ez kivihető lesz. De miadeneke előtt meg kell fontolni, hogy a megye területén — még számos irástudatlan községi bíró és hites van, kik még saját nevüket sem képesek le írni, nem hogy ily fontos ügyben tárgyalásokat eszközölni képesek volnának. Igaz, hogy a jegyző is előjárósági tag — de ő, a törvény szerint a bíró által, ki az előjáróságnak feje — tollába mondottakat, legyenek azok bármilyen alapos vagy alaptalan fogalmuak köteles feljegyezni, mert ő „az előjáróság jegyzője.“

Jaj neked szegény árva; hogy egy irástudatlan bíró észbeli potenciájára lesz bizza szüleidről maradt csekély vagyond rendezése!

Ha tehát a t. megyei árvaszék e magasztos eszmét kivívni óhajtja, úgy az csak akként vihető ki: hogy az 1886 XXII t. cz. 89 P. vaia mint az 1876 évi XX t. cz. 246

és 247 P. határozmányai szerint az előjáróság egyik főtagját „a jegyzőt“ bizza meg. Így az előjáróság többi tagja az eljárás körül tapasztalatot szerezvén — önállólag is képes lesz a jegyző közreműködése nélkül — egy ily fontos ügyet sikerrel elintézni.“

(Eddig a tudósítás. Mi az egész dolgot teljesen valótlannak s hihetetlennek tartanók, ha nem volnánk tudósítók szava hihetőségéről meggyőződve. Hihetetlennek tartjuk azért, mert a megyei árvaszék ezen intézkedése határozottan törvényellenes.)

— **Kitűnő jó ut és pompás közlekedés.** A múlt napokban, midőn „Jupiter tonans“ felhők által vont szekerén tovább hajtott: Szabolcs vagy Ungmegyébe kebelezett — vagy a jó Isten tudja melyikhez tartozó, mint hogy túl a Tiszán is, innen is van határirtoka „Záhony“ községe vasuti állomásához indultam. A régi, de még jelenleg új „strategiai“ uton Csapón keresztül — illetve út vonalon Salamon felé, a községben és túl is rajta egy kis darabon, valóban jó ut is van. De közvetlen a „záhonyi“ vasuti megálló hely sinitől alig 10 méterre fogalmat felülhaladó rossz ut van már évek hosszú során által. Hogy illusztráljam, csak annyit mondok: hogy jó 3 ló által vont szekerem, a kerek agyon felül Csapó sárban oda rekedt. Alig — de alig tudtunk kieviezkélni e kátyuból. Midőn már kint voltunk, a vonat melyen utazni szándékom volt — orrom előtt elfütyült.

A M. E. K. V. ut igazgatósága e, a község-, vagy az állam építészeti hivatal oka e ezen kitűnő rossz közlekedésnek, nem tudom, de én elmondhatom a felvidéki atyafi nyelvén, hogy: „Nye mozs buló — do Záhonyi — za honyicz“ Egy utazó.

— **Jótékony szívű egyházi gondnok.** Az agárdi ev. ref. egyház fő gondnoka, Szikszay György, thasi földbirtokos és Majláth József gróf Orhegy gazdasága tisztartója, hogy a rozzant parochialis épületeket az egyház község kijavíthassa — azon kegyes adományban részesítette az egyházat; hogy egy 4 éves és kitűnő fajú csikót, mely körülbelül 300 frtot ér — az egyházközségnek azon intencióból ajándékozta, miszerint az, a költségvetés kikerülése tekintetéből kisorsoltassék. Ezen felül még 400 frtot is ajánlott fel az építkezés megkezdésére. Maga pedig mint az egyház fő gondnoka megígérte sőt elvállalta az építkezés vezetését — a mennyiben hivatalos teendői korlátozni nem fogják. Számtalanszor tanusította már ezen egyház község iránt jó indulatát és legutóbb azzal; hogy még egy harang megszerezhető legyen: 50 frtot ajándékozott e czérra.

Adja a Mindenható, hogy még sok számos éveken keresztül jó tanácsával és tettel boldogíthassa és kormányozhassa a szegény egyházat!

— **Arany paraszt.** Agárd községében lakó Barati Sámuel telkes gazda hallomás szerint több évi szorgalmas fáradságának gyümölcsét, oly szépen értékesítette: hogy a Kova Károly agárdi ingatlanosságát 24 ezer forintért megvásárolta. Ezen kívül a leleszi prépostság 1000 holdas birtokát is kibérelte. Sok szerencsét az igyekedezhez!

— **Szerencsétlenség.** Folyó hó 18-án Király Helmezen megtartott országos vásár egy szomorú esettel végződött, ugyanis idősb Margita János 72 éves bélyi illetőségű gazdaember a vásárról két tinót hazahajtván, Király Helmez és Bacska közötti ország uton — Mindu Ferencz Battyáni lakos által, — ki valószínűleg ittas állapotban lovait eszeveszetten hajtotta — elütette; s oly szerencsétlenül, hogy idősb Margitta János nyomban meghalt. — A f. hó 19-én megejtett hivatalos boncolás agyvelőrázkódást constatált, — a tettes még az nap a csendőrség által elfogatván, a kir. helmezei kir. járásbíróhoz kísértetett.

— **Tanítói közgyűlés.** Folyó hó 12-én tartották meg Bolyban a bodrogközi r. kath. hitfelekezeti néptanítók rendes tavaszi közgyűlésüket. — A Veni sanctéval egybekötött isteni tiszteltet után úgy a bodrogközi főtisztelendő klerus mint a tanítói kar a tágas iskolai teremben gyűlt egybe. Szepessy Ede kerületi esperes és bélyi plébános — mint elnök — meleg szavakkal üdvözlé a

tanítói kart. — Tő intézkedések alapos nyegre került a z egyület által javaslat közigazgatási bizottsá falkolák gondozása szeleinek gyümölcseibe kiadatott „Szab rínt minden néptan terhe alatt kötelezte szilva, 200 alma, és ni: — Sztrahe Adó bályrendeletre vonat det mondott, mely szabályrendelet fent lan, mert a különbö nitóra még súlyosab között megemlítetté hitfelekezeti néptan nomia keretében tart tes hatóságuknak merik el. — az egy het felettük, — és teljesítik — fegyel őket, — de hogy nálni hivatva volna tulajdonképpen van tanítónak annyi ide i letve 900 gyümöle sek? Megjegyzendő hogy a hitfelekezeti részt a szántóföld k művelt, ha az eke — ha nem vet, net pal, éhen kellene ve vaszszal kell teljesít — midőn még az is — mikor a gazdasá dese szerint az 180 mölesfa után látnia beszédét általános h tarozta a közgyűlés zelebb újabb értekez után a gyűlés berek papság mint a tanító peres által közös eb rochiára vonult. Az szöntök egymást ért nek mondható a ház melyben a bodrogkö schán József radi plé ehan nap ünnepele sz fordulóját. A szép t utáni órákban oszlott

— **Szerelmi drám** füvecsek szerelmese a csiesergő madarak húséget, a felső vira resnek maguknak, s ket a levegő... El meg nehány napra tességes család gyer cza!... Ibolyzni r latott egy kék virág édelgett egy bimbóv hasonlő boldogság kiáltott fel: „Mind relemtől, csak én ne 3 naps s már van vagyok, ne tudnék s sőt nagyon is érzem, nekem Gábor, hogy retni! Oh, Lujza! rezi az enyémet, tied lek meg ma!“ Az Gyuricza Lujzánál kezdé utanozni az il kok, mint egy pás visszhangossá tették areza, mint a tubaró annyira a boldogság, nyomaitól. Minden azonban az irigység, hogy Gyuricza hol fiu! A szerelm ihl tért haza s mi törté kötel, játszotta az ér olykor tragédia-hóssz It azonban még nem „Megálljon apa, meg kel siet a kereskedés ben egy fergőpiszto rohan egyenesen a tapasztalván itjában a férfiaság e tme

rai szerint az előjáró-jegyzőt" bizza meg. A többi tagja az eljárás kezvén — önállólag is közreműködése nélkül — sikerrel elintézte. — Mi az egész dolgot lehetetlen tartanók, azok szavahihetőségétlennek tartjuk azért, mert ezen intézkedése (es.)

pompás közlekedés. — „Jupiter tonans” — én tovább hajtott: — yébe kebeleztet — melyikhez tartozó, — is, innen is van községe vasuti állógi, de még jelenleg sapon keresztül — don felé, a községkis darabon, valóban a „záhonyi” vasuti g 10 méterre foglalvan már évek hosszú útját, csak annyit találtam szekerem, — sárbán oda reudtunk kieviczkelni — int voltunk, a vonat kom volt — orrom

gatósa e, a közszeti hivatal oka e — snek, nem tudom, — vidéki atyafi nyelvű — do Záhonyi — Egy utazó.

Házi gondnok. Az gondnoka, Szikszay és Majláth József szttartója, hogy a teket az egyház — kegyes adományzat; hogy egy 4 — t, mely körülbelül — ázközösgnek azon — miszerint az, a — 400 frtot is aján — zhetésére. Maga — gondnoka megígérte — vezetését — a — lői korlátoltn nem — sitotta már ezen — dulatát és legutóbb — ng megszerezhető — ott e célra.

gy még sok számos — ával és tettel bol — chassa a szegény — rd községében lakó — a hallomás szerint — dságának gyümöl — tte: hogy a Kova — t 24 ezer forint — kívül a leleszi — rtokát is kibér — yekezethez!

lyó hó 18-án Ki — országos vásár — gződött, ugyanis — éves bélyi illető — l két tinót haza — s Baeska közötti — encz Battyáni la — g ittas állapot — ajtotta — elütte — nül, hogy idős — meghalt. — A f. — os bonozolás agy — a tettes még — al elfogatván, a — ághoz kísértetett. — lyó hó 12-én tar — rogtközi r. kath. — ndes tavaszi köz — tetéval egybekö — gy a bodrogközi — tanítói kar a tá — egybe. Szepessy — ölyi plébános — kkal üdvözle a

tanítói kar. — Több a tanügyre vonatkozó intézkedések alapos megbeszélése után szönyegre került a zemplénmegyei gazdasági egyesület által javaslatba hozott, s a megyei közigazgatási bizottság által — a községi falkolák gondozása — és a községi utak széléinek gyümölcsfakkali befásítása tárgyában kiadott „Szabályrendelet”, mely szerint minden néptanító „fegyelmi vizsgálat terhe alatt köteleztetik évenként 500 darab szilva, 200 alma, és 200 körtefát produkálni: — Sztrahe Adolf bélyi tanító ezen szabályrendeletre vonatkozólag hosszabb beszédet mondott, melyben kifejtette, hogy a szabályrendelet fenti intézkedése igazságtalan, mert a különben is megterhelt néptanítóra még súlyosabb terheket ró. Többek között megemlítette, hogy a római kath. hitfelekezeti néptanítók, a római kath. autonómia keretében tartozván, kizárólagos felettes hatóságuknak csakis az egyházat ismerik el. — az egyházi hatóság rendelkezhet felettük. — és ha köteleességüket nem teljesítik — fegyelmi vizsgálat alá vonhatja őket, — de hogy velük egy társulat disponálni hivatva volna — nem hiszi! Aztán tulajdonképen van e annak a szegény néptanítónak annyi ideje, hogy évenként 1800, illetve 900 gyümölcsfa körül munkálkodhassék? Megjegyzendő ugyanis az a körülmény, hogy a hitfelekezeti tanító díjazását nagyobb részt a szántóföld képezi, melyet ha nem művelt, ha az eke szarvát meg nem fogja, — ha nem vet, nem boronál, — nem kapál, éhen kellene vesnie! S ezt mind tavasszal kell teljesíteni annak a tanítónak — midőn még az iskola nem is szünetel, — mikor a gazdasági egyesület bölcse vélekedése szerint az 1800. esetleg 900 db. gyümölcsfa után látnia kellene! — A Sztrahe beszédét általános helyeslés követte, s elhatározta a közgyűlés hogy e tárgyban legközelebb újabb értekezletet tartanak. E tárgy után a gyűlés berekesztetett, s úgy a ft. papság mint a tanítói kar Szepessy Ede esperes által közös ebédre meghivatván, a parochiára vonult. Az ebéd alatt a pohárköszöntők egymást érték; különösen sikerültnek mondható a házi urnak felköszöntője, melyben a bodrogközi papság nesterát Wischán József radi plébánost éltette, ki éppen ez nap ünnepelte születésnapjának 60 ik évfordulóját. A szép társaság csak a késő délutáni órákban oszolt széjjel.

Szerelmi dráma. Tavasz van. A zöld füvecskék szerelmesen simólnak egymáshoz, a csiesergő madarak a levegőben esküsznek hűséget, a fésülő virágocskák szerető párt keresnek maguknak, szerelmi mámorban reszket a levegő... Ez a levegő tébolyította meg néhány napra egy igen jómódu s tisztességes család gyermekét. Szegény Gyuricza!... Ibolyáznai ment ki a határba s meglátott egy kék virágocskát, a mint boldogan édelgett egy bimbóval. Kedvet kapott ő is hasonló boldogság élvezésére s elkéservedre kiáltott fel: „Mind-n, minden boldog a szerelmtől, csak én nem? Ez ibolya még csak 3 napos s már van kedvese! Én, ki 18 éves vagyok, ne tudnék szeretni? Tudok, érzem, sőt nagyon is érzem, hogy tudok; megmonda nekem Gábor, hogy én képes vagyok szeretni! Oh, Lujza! bár éveid száma kétszeresi az enyémet, tied vagyok, enyémé teszlek még ma!” Az elhatározást tett követte. Gyuricza Lujzánál termelt s hatalmasan kezdé utánozni az ibolya édelgését; a csók, mint egy pásztor kelepének hangjai, visszhangossá tették a szobát s a két boldog arcza, mint a tubarózsa, úgy virított, nem annyira a boldogság, mint a kapott csók nyomától. Minden boldogság megrontója azonban az irigység. Besugták az apuskának, hogy Gyuricza hol s mit csinál. Szegény fiu! A szerelem ihletétől duzzadó keblével tért haza s mi történt ott?... Suhogott a köté, játszott az érzelmest Gyuri, otykorykoryk tragédia-hősszerű hangokat hallatván. Itt azonban még nem gördült le a függöny. „Megálljon apa, megálljon!” s gyors léptekkel siet a kereskedésbe s pár pillanat, kezében egy forgópisztoly s... gyors léptekkel rohan egyenesen a... kedveséhez. Lujza tapasztalván ittjában (gyermek is lehetne!) a féltékenység e nemé, a hősiességet is, két-

szerezett erővel fog a szegény fiu kibóditásához, a vizes esők s erőfőlések osztogatásához. Alig ébrednek azonban fel a csók múmorából, megjelennek a szülők követelre. Ez nem használván, erőszakhoz nyulnak. Ekkor Gyuricza kapja a pisztolyt. „Isten veled Lujza s világ” kiáltással magára sűti. Egy sikoly Lujza, s keserves sir-dogálás Gy. ajkairól, a két szerelmes egymás keblén sirja ki a majdnem végzetes lövés által okozott ijedelmeket. Gyuri lelőtte rokk-jaról a gombot s a golyó összetört egy... képet. A szülők követelzaladnak hírl adni a történetek. Azok kétségbeesve újabb kísérletet tesznek a szabadításra. Hasztalan! Gyuri azzal fenyegetőzik, hogy először ap-ját, aztán Lujzát s magát küldi a másvilágra. A fegyver még az ölegetések közt is oldalán van. A világ minden kincéért sem lehet haza csálni! 5 napja már, hogy honn nem volt, kedvese karjai közt busulja a szegény gyermek szakívettesének édes-keserű perezeit. Az eset az egész várost izgalomban tartja. Nem hiába festették a rómaiak Amort gyermeknek Gyermek a szerelem!

A vallás- és közoktatásügyi miniszter legközelebb egy rendeletet bocsátott ki, hogy a tanköteles gyermekek nyilvános mulatságokba a szülők által ne vitessenek. Ezen rendelet következtében a vármegye tanfelügyelője az elemi iskolák összes előjáróihoz és tanítóihoz meleg hangú felhívást intézett, hogy a tanköteles gyermekeknek nyilvános mulatságokba való bevitelét megszüntetni igyekezzenek.

Lövésár. Az 5-ik honvédhuszárezred parancsnoksága értesítette a vármegye alispáni hivatalát, hogy május 1-én Tóka-Terebesen és ugyanazon hó 2-án Tisza-Luzcon pót-lövésár fog tartatni.

Ki lesz a s.-a.-ujhelyi kerület képviselője? Budapestről vesszük a hírt, hogy Molnár Viktor, a s.-a.-ujhelyi választókerület országgyűlési képviselője, Torontál vármegyébe főispánná fog kinevezetni s a kerületben Szapary Gyula gróf földmívelési miniszter fog fellépni. Más oldalról értesítik lapunkat, hogy a kerületre többen is aspirálnak, jelszül: Dókus Ernő, Viczmándy Ödön, Metzner Gyula és Mezey Ernő.

Uj szabályrendelet. A vármegye törvényhatósági bizottságának a kivándorlás megakadályozása tárgyában alkotott szabályrendelete a belügyminiszterium által jóváhagyatott

A kir. adófelügyelő mult havi jelentése szerint egyenes állami adó fejében összesen 25,227 frt 65 kr. folyt be, tehát 2966 frt 65 krral kevesebb, mint az elmúlt év ugyanezen havában.

Eljegyzés. Csernyitzky Mihály s.-a.-ujhelyi vendéglős szép és kedves leánya Anna, folyó hó 24-én váltott jegyet Bácszy Béla kereskedővel.

Phylloxera-ügy. Emlegettük annak idején, hogy a s.-a.-ujhelyi szőlőbirtokosok a phylloxera elleni általános védekezés tekintetéből felállítani czélba vett kísérleti telep fentartási költségei viseléséhez hozzájárulni nem akartak; hogy a telep mégis felállítható legyen, a vármegyei gazdasági egyesület horászati szakosztályának elnöke: Nyomarkay József felhívást intézett az érdekeltekhez, hogy a kik a telepen felállítandó szőlőiskola költségehez hozzájárulni és annak hasznát élvezni óhajják, a városházán letett ívet írják alá. Az aláírás után az alakuló közgyűlés fog egybehivatni.

A s.-a.-ujhelyi közbághid építésének biztosítása tekintetéből a versenytárgyalás folyó hó 23-ik napjára volt kitűzve, de valószínűleg hiányában eredménytelen maradt.

Nagy hó esett f. hó 18-án. Szobrán-czon s környékén, a hó a földet egészen ellepte. — Persze nagy öröm volt a nimródok sorában hogy nagypénteken az „O b n o v e c z e n” vadászhatnak, — de a gazdák helyzete még kétségbeesettebbé vált látván a tavasz lasu közeledtét. — Ez ideig Szobrán-cz s vidékén szántani nem lehet — nem tudni mi lesz a tavaszi vetésekkel — annyival is inkább mert máskor ilyen tájban már régen elvetettek.

A szobrán-czi furdődény május 15-én kezdődik. — A furdögondnokság nagy tevékenységet fejt ki a furdözö közönség kényelmének megszerzésére. — Valóban itt az ideje, hogy a furdözö közönségnek továbbra panaszai ne legyenek.

Tüz. Husvét másod ünnepnapján délután 3 óra tájban kigyuladt eddig ismeretlen okból Nagy-Tárkanyban a báró Seny-nyei Pál örökös-i tulajdonát képező, s jelenleg Fuchs V. úr által bérelt birtokhoz tartozó gazdasági épületekből egy istálló; — dacára az akkoron dühöngőszélnek sikerült az éppen templomba menő népnek a tüzet localizálni, — úgy hogy az istálló kivételével, még csak egy eselédlakház leégett. Az épületek biztosítva voltak.

Szepes.

Ó felsége a királyné a vöröskereszt egyesület vednöke, Korponay Ervina urnónek, a szepesmegyei egyesület alelnökünek, az ezen egyesület körül sz-rzett érdemi elismirésüel á dícsérő okmányt adományozta.

A Belsőbarlang telepen gombamódra emelkednek ki az új épületek. Legújabbban egy 500 vendég befogadására szolgáló restauráció épül, n-mkülömben egy turista ház is. Ugy hogy mindkét épület még a saison megnyitása előtt készen lesz.

Gróf Csáky Gyula főispánnak székfoglalása, az előkészületek után itelve, nagyobb ünnepélyességgel fog végezhz menni A beigtatás május hó 8-ára van tervezve. Ezt megelőzőleg hetedikén, a Görgő felől érkező főispánt ott díszes küldöttség fogadja, mely küldöttségnek szónoka méltóságos Liptay Ferencz ez. püspök és nagyprepost leszén. Az ünnepélyes bevonulás után, az nap este a városi színházban, műkedvelők által főispán tiszteletére rendezett díszelőadás — theatre paré — lesz, melyet egy alkalmi prolog elszavalása előz meg, és előképek bemutatása fejez be. Az előadás után közvacsora lesz a városi nagy redoute teremben, esetleges táncz-csal; nyolczadikán reggel a testületileg meghallgatott istenitisztelet után a megyei közgyűlés ül az alispán elnöklete alatt össze, melybe meghiva, ott teszi le a főispán eskü-jét, ezen aktussal foglalva el mintegy hivatalosan székét. A főispán erre tartott beszéde után, a megyei főjegyző üdvözli őt, a megye közönségének nevében. A közgyűlés befejezésével, a testületek tisztelegését fogadja a főispán. Azután következik, a városi nagy vendéglőben a megye közönsége által, az új főispán tiszteletére adott díszlakoma, melyre a jegyek, a rendező bizottság által azzal megbizott egyik tagjánál előre váltandók. E jegyeknek mérsékelt áruk leszén, hogy a banketten szélesebb körű társaság részt vehessen mi csak is méltányos és helyeselhető, tekintettel, a különböző állású bizottmányi tagokra.

A poprád-késmárki helyi érdekű vasut.

Az építési költség 379,000 frtban állapított meg. A kormány a postai szállítástért adandó járulékon kívül évi 2500 frt segélyt helyez kilátásba, mely évi júniák első sorban az elsőbbségi részvények kamatainak folyórá tételére volna fordítandó. Ezen szóbeli jelentést a képviselő testület megnyugtató tudomásul vette. A polgármester jelentette, hogy a város kérvénye, mely szerint Szepesvármegye 20000 frt törzsrészvény aláírására kérték fel, a megye részéről kedvezőleg fogadtatott és az ügy egy bizottságnak a május 1-én teendő jelentés és javaslatlétel vegett kiadatott. Továbbá felemlíti a jelentés hogy a miniszterium a vasuti vállalatra 40000 frt erejéig törzsrészvények elfogadását a városnak megengedte.

Több külföldi főuri turista — alig mutatkozván az első tavaszi napok — máris kérdést intézett Uj-Tátrafüred tulajdonosához, hogy mikor tehetnének tavaszi kirándulást a Tatra hegységébe, melyet nyár derekán már több ízben bejártak, de melynek tavaszi szépségeit is óhajtanák megtekinteni.

Találkoztak már turisták, kik april kezdetén jártak be a Tatra hegységét, de ezek mint Wuodt württembergi hadnagy és vezetője Horvay Jakab a Kárpátokat a téli mezen akarták látni, annak igazi alpesi szépségeiben gyönyörködni, ily vakmerő vállalatra ritka ember vetemedik.

Május hava azonban határozottan alkalmas már ily kirándulásokra, mert ekkor nagyrészt leolvadva a hó, a nap heve alatt, mely a védett havasi legelőkre igen nagy intenzitással süt, gyakran a hó közvetlen szomszédságában buvik elő a televényes földből a türelmetlen havasi barangvirág (Soldanella alpina) ivolyaszín esengetyűvel. A nedves talajból, mely az olvadó havat környezi, buján nő fel a Gymnadenia albida, a Swertia perennis, az Oxyria digyna, végre a különféle színben ragyogó pompás Gentiana fajok. Mindezen pompás színű alpesi virágok azonban az elvezőldő pázsituak bájos, tündéri szépségét kölesönöznek.

Más, borzasztóan szép, vadregényes látvány a sok zuhatag, melyeket a hóvittől dagadó hegyi patakok képeznek, vad zugással rohanván le a sziklákról, bősülten és tombolva ostromolva az utjokba eső akadályokat. A festői kaszkádok leomló habjai mint egy szétrobbanó röppentyű szikrai pattognak szét, s a nap sugarában gyöngyözve, a szivarvány minden színével ragyognak.

Mint hogy pedig a magaslatok, sőt a szakadások is ez időben még hóval fedve, egy és ugyanazon időben gyönyörködhetünk a tél és a tavasz szépségeiben, melyhez még hozzájárul azon körülmény, hogy a tavaszi tiszta levegőben sokkal távolabb láthatni a hegyormokról és sokkal nagyobb élvezettel szemlélhetni a természet csodáit.

Hajlekről, jellatásról, élelmézésről is fejedelmileg van gondoskodva a Magas Tatrán, mert Uj-Tatrafüreden — hol télen-nyáron vannak vendégek, lábadozó betegek, kik a tiszta alpesi levegőben, a legjobb felügyelet és legerősebb gyógykezelés mellett nyugalomra és találnak — még a legnagyobb nyenz is fellelheti az asztal élvezetét.

Abauj.

— **Kinevezés.** Kéler Gyula kassai kir. törvényszéki joggyakornok a nyitrai kir. törvényszékhez aljegyzőnek nevezetett ki.

— **Kinevezés.** A kassai pénzügyigazgató Stephány István díjtalan számgyakornokjelölt díjas számgyakornokká nevezte ki.

— **Hymen.** Szabó Alajos kassai vendéglős május hó 14-én vezeti oltárhoz menyasszonyát Steurer Janka kisasszonyt, özv. Steurer Karolyne kedves leányát.

— **Esküvő.** Dr. Döményi tornallyai ügyvéd május hó 18-án tartja esküvőjét a kassai izr. templomban Goldberger Anna kisasszonnyal.

— **Gyűrűváltás.** Hegedüs István arózkép festő Kassán eljegyezte özv. Demeczky Pálné szül. Lehoczky Berta asszonyt.

— **Eljegyzés.** Groszmann Zsiga abauj-migléci földbírtos eljegyezte Friedmann Kálmán ugyanottani földbírtos kedves leányát Friedmann Szerén kisasszonyt.

— **Közgyűlés.** Kassa város törvényhatósági bizottsága f. hó 29 és 30-án tart közgyűlést, melynek nevezetesebb tárgyai lesznek: a pénztárnoki állomás betöltése, egy katonai dinamitraktárnak való hely kijelölése, a Schalkház-féle ösztöndíj adományozása és a muzeum egyeletnek lakbérhátralék elengedése.

— **Főlavatás.** Kedden délelőtt benedikáltattak Sikorsky András soóvári és Trykall Róbert katonai plebános Kassán a papnövelde templomban apátokká. Délben a püspök ebédet adott, melyen a főlavatottakon kívül a káptalan több tagja is jelen volt.

— **A kereszt feltalálása emlékére megtartott szokott tavaszi búcsú a kassai Kalvária hegyen május hó 3-án lesz.**

— **Kassai vásár.** A Fülöp-Jakab vásár május 6., 7. és 8-án fog Kassán megtartatni.

— **Az első térzene vasárnap,** május hó 5-én a nagysétatéren déli fél 12 órakor leend. Ezután pedig minden kedden esti fél 6 órakor a Széchenyi-ligetben fog megtartatni.

— **A felsőmagyarországi muzeum a május hónappal megnyilván mint ezelőtt vasárnap 10-1 óráig ingyen és hétköznapokon a már ismert belépti díjak mellett megtekinthető.**

— **Egi háboru.** Kassán f. hó 22-én husvéthétön délután erős égháboru volt, több-

ször megújuló záporosóval, mi a körültekintő vendéglősöket, kik már nagyban készültek az Emaust járó vendégek fogadtatására, tetemesen károsította.

— **Tavaszi derekán vagyunk.** A csillagászati tavasz másfél hónapja végéhez közeledik, a buzszentelés ünnepe megvolt, Szt. György napja elmelt, a reggeli harangszó már 4 órakor ébreszt föl, az esti pedig 8 órakor figyelmeztett a háladásra; mindez annyit jelent, hogy a tavasz már megerősödött s mi a nyár felé közeledünk. Igaz, hogy az idő nem igen mutat erre, mert csak a legutóbbi 10 nap alatt hó, eső, szél sőt fagy is jelentkezett, de hát az említett auspiciumokhoz nagy remény fűződik és mi reméljük is, hogy végre-vaahára beköszön az igazi tavasz, habár a nyár küszöbén is.

— **A kassai gőz- és kádfürdő részvényeseinek** miután az építési munkálatok már javában folynak, köztudomásra hozatik, hogy az előjegyzett és május hó elsejéig be nem váltott részvényeket az alapszabályok értelmében törölni és az előjegyzők ellen 50 százalék erejéig követ-lesüket bírósággal érvényesíteni fogják.

— **Halálozás.** Rövid szenvedés után hunyt el Kassán Heidl Jakab gyakorló orvos élete 73. évében és nagy részvétmellettel temettetett el. Heidl mint nyugalmazott katonai orvos Kassán telepedett le és rövid idő múlva nagy praxisra tett szert, különösen a sebészeti szakmában. Ezenkívül a nép és a vidék orvosa is volt, kihez mindenkor teljes bizalommal fordult a beteg segélyért és sok patiente ügyes kezelésének köszönhető megmentését. Oly soknak életét menté meg, a magáét nem kímélte, tullekiismeretessége közben erős hűlés érte és ez a halál legnagyobb ellenségét is lefegyverezte. Heidl városunk polgára is volt és mint ilyen polgártársainak állandó tisztelőt vívta ki magának. Legyen könnyű a föld hamvai felett!

— **Haláleset.** Özv. Dulin Istvánné szül. Dlugolinszky Katalin kassai lakosnő 79 éves korában vasárnap reggel elhalálozott és kedden kísértetett örök nyugalomra. Az elhunyt a Kassáról távozott és jelenleg billéti közjegyzőnek, Dulin Károlynak édes anyja volt. Nyugodjék békében.

— **Közegészségünk érdekében!** Az utóbbi években számos kassai háztulajdonos, ha csak a lehetőség engedte, azon volt; hogy házáat a Wunsch R. által készült csement csatornával ellássa, s azt az utcái csatornával összeköttesse hozzá.

Tudjuk és ismerjük e csatornák előnyeit s csak méltányolni tudjuk azon háztulajdonosok törekvéseit, kik elegendő nagyságu csement csatornákkal házaikat ellátni igyekeznek. — Ezen csatorna építés ellen nem szólaltunk volna fel, hanem felszólalunk azért; mert tudomásunkra jött, hogy sok helyen a hol ily csement csatornát készítettek; a meglevő peczegődröket meghagyták, be nem tömtek, hanem első sorban az telik meg, s csak azután, a mikor ez megtelt, csak akkor folyik a tartalma a csatornába.

Mintán sem a háztulajdonosoknak, sem a lakóknak nincs javára, hogy a peczegődör tartalma éveken át ott terjessze bűzét; felkérjük hatóságunkat, hogy ezen csement csatornák építőinél tegyen alapos vizsgálatot, s az egészségügyi viszonyainkra oly kártekonan ható dolgot szüntesse meg.

— **A kassai „Szabadságtér“** a közlekedés számára megnyitott és reggeli 7 órától esti 8 óráig nyitva van.

— **A külsétány.** Örömmel látjuk, hogy a kassai külsétány, mely eddig a város mostoha gyermeke volt, kezd némi gondban részesülni, a mennyiben a hiányzó fákat ujjakkal pótolják. A közönség, nevezetesen a közelben lakó szülők, bizonyosan hálás köszönettel veendik ezen szép hely gondozását, a hol a gyermekek minden veszély nélkül mulathatnak.

— **Kassa cigányzene nélkül.** E nyáron ugyan furesán fog járni a város, mint értesülünk, a két első banda úgy akarja itt hagyni Kassát, mint Pál az oláhokat, Rácz Jani Uj-Tatrafüredre megy, Orgován Jancsi pedig a Husz parkban fog a nyáron át muzsikálni. Kíváncsiak vagyunk, ki fog majd a majaleseken játszani!

Egy

.... A küldő ugyan rövidke csak a gyakorlati volna; nekem a különbözőbb bet kiváló szolgálato sonlóképen hang melyeket Richter tegbarát" ezimbe elküldésért. Mint az ahöz csésén meggyó értesítések tanus tanácsok követés is gyógyulást nyreményt feladtak hosszú évek tapasztannak letéve, nylyab figyelembe részéről, bármi. Ki e becses könyv az írja egyszerű magyar nyelven és pontos címzett lapot Richter kiad. A megküldő

Tíz

naponként minden tőke kül sorsjegy fizetésekre v tal az 1883 értelmében. tézendők.

Redlics

előlegezési és Budapest. CZA

MINDENIT KAPHATÓ
LEGFINOMABB MINŐSEG
KÖNNYEN OLDI
Zal fizető: 1892-2000

20 év óta je

BERGER

KÁTRÁNY

orvosi tekintélyek által ajánlott sikerrel

mindennem

ellen, nevezetesen idült pikkelyes kútegek, ugyszintén orr-rezesés, izadás, fej- és szakállkorpa kátrányszappan tartalmazza a 2/4 és minden egyéb, a keres kátrányszappanoktól lényegesen sok elkerülése végett hat kátrányszappan megrendelés tet s kérték. Idült bőrbetegs kátrányszappan helyett a

Berger-féle gyógy

Amely esetben ezek jobbnak talál rány-kénszappan kérendő; z talanoknak bizonyulnak. A gyer

archör tis

eltávolításra, a gyermekeknek rmalatlan bőrtisztító mozdok használatul szolgál a

Berger-féle glyce

25% glycerin tartalommal és fin Ára minden fajnak haszn A többi Berger-féle sz Penze-szappan a bőr finom ellen, carbol-szappan a bőr telenítő szappan, lóthylol-sz szeplo-szappan igen hathat kiküllés ellen; fog-szappa Berger-féle szappanokat k uszások vannak. Gyár és főrdemjellet kiünetre a nemzet

Kapható Eperjes és Schmidt K. gyógy

— **Pályázat** postamesteri állásra tisztiz szerződés mellett: Pazdieson (Zemplén vár megye) kszpénzbiztosíték 100 frt; járandóság: 150 frt évdíj, 40 frt. irodai, 12 frt kézbesítési és utólagosan meghatározandó szállítási átalány, melyért a kinevezendő postamester köteles lesz Pazdiesről a 7 km. távolságban levő Nagy-Mihályra és vissza naponta egyszer közelekedő gyalogküldőncz postájaratot fentartani. A folyamodók által saját-költség irt és kellően felszerelt kérvények 1889. évi május hó 9-ig a kassai po-ta- és távirtdigazgatósághoz intézendők.

— **A nagyidai vásárok** terminusait a keresk. miniszter megváltoztatta a benyújtott kérelem folytán. A vásárok e rendelet szerint május 23-án szeptember 19-én és november 28-án fognak megtartatni.

— **Az első fülemlék.** Kassa és környékén már beköszönötték az első fülemlék, s bájos hangcsabá-ukat esaliban, bokorban hallatják.

— **Népfelkelők figyelmébe.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy minden honvédkerületben hol tizen jelentkeznek, népfelkelői tisztiz tanfolyam nyitassék. A jelentkezés az illető kerületi parancsnokságnál május hó elsejéig teljesítendő.

— **Regále bejelentések.** Figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy a regále bejelentések határideje f. hó 30-án jár le, a meddig azokat a királyi adófelügyelőségnekél haladéktalanul eszközölni tartoznak.

Sok százezer ember nincs abban a kellemetes helyzetben, hogy minden kisebb vagy nagyobb bajban testét mindjárt gondos ápolásban s kellő gyógykezelésben részesíthesse, a mi a gazdababáknak mindig módjokban van. E százezernek tehát nagyon is gyakran arra vannak utalva, hogy kipróbált háziszerekkel segítsenek magokon, a mennyire ez csak lehetséges. Természetesen ilyenkor igen fontos dolog az, hogy haszontalan cseppek és porcsókák ne akadjanak kezök ügyébe, melyekkel végre is csak apenzőket csalják ki zsebökből. Az emésztés zavaroknál is nagyon sok függ a helyes háziszer megválasztásától, és azt a legjelesebb orvosok is elismerték, hogy ez esetekben Brandt Rich. gyógyszerész s v a j e z i l a b d a c s a i gyógyító hatásukat már is fényesen bebizonyították. De mindig, különösen a kereszt névre ügyelve kell kérni a Brandt Richard gyógyszerész féle svájci labdacsokat, mert a családásig híven utánozt s hasonló névvel jelzett labdacsokat is árulnak. Szorosan ahhoz tartuk magunkat: hogy védőjegyül minden valódi doboz czimlapján egy fehér kereszt vörös mezőben s ez evezetés: Brandt Rich. gyógyszerész svájci labdacsoai" található. Minden más fajta dobozt vissza kell utasítani.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos
Hedry Bertalan.

Nyilt-tér.

Verfälschte schwarze Seide. Man ver-Müsterchen des Stoffes, von dem man kaufen will und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: Echte, rein gefärbte Seide kräuselt sofort zusammen verlösch bald und hinterlässt wenig Asche von ganz hellbräunlicher Farbe. — Verfälschte Seide (die leicht speckig wird und bricht) brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Schulzfäden“ weiter (wenn sehr mit Farbstoff erschwert), und hinterlässt eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegensatz zur echten Seide nicht kräuselt, sondern krümelt. Zerdrückt man die Asche der echten Seide so zerstäubt sie, die der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Depot von G. Henneberg (K. u. K. Hofliefer.) Zürich versendet gern Muster von zainen echten Seidenstoffen an Jedermann und liefert einzelne Roben und ganze Stücke porto- und zollfrei in's Haus.

Árverési hirdetmény.

Alólt ispánság részéről közhírré tétetik, hogy a Sárosmegyében kebelezett **Kajata** községben levő, és a magyarországi tan alap. mislyei uradalom tulajdonát képező két kerekü vízi őrő malom, az ahhoz tartozó fűrészmalom, kert, és mellék épületek együtt **1890. évi január 1-től 1892. december 31-ig,** vagy is 3 évi időtartamra **foljó évi május 6-án** délelőtti 11 órakor, a kir. alapítványi ispáni hivatalban Alsó-Mislyén — zárt ajánlatokkal egybekötött — nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog adatni.

Bérelni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy zárt ajánlataikat 50 kros bélyeggel és 50 frt. bányapénzzel ellátva fennt kített napon és óráig benyújthatók, az árverési illetve bérleti feltételek ösmerele világosan felemlitendő.

Később érkező vagy a feltételektől eltérő ajánlatok el nem fogadtatnak.

A bérleti feltételek alólt ispánságnál, és a kir. alap. erdőügyelőségél Mohnyán betekintheők.

Alsó-Mislye 1889. április 19-én.

Kir. alapítványi ispánság.

Egy jó könyv.

A küldött könyv útmutatásai ugyan rövidke és velősek, de mintha csak a gyakorlati használatra termettek volna; nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi esetekben igen kiváló szolgálatokat tettek. "Egy és hasonlóképen hangoznak a köszönőiratok, melyeket Richter kiadó-intézete, "A Betegbarát" című, rajzokkal ellátott könyv elküldéséért majdnem naponként kap. Mint az ahöz nyomtatott s a szerencsésen meggyógyítottaktól származó értesítések tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követése által még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak eredményei vannak letéve, megérdemli a legkomolyabb figyelembevételt minden beteg részéről, bármi bajban is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven "Egy betegbarátot" és pontos címét s ezimezzze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe Lipszében. A megküldés ingyen történik.

Tíz forint

napenkénti mellékjövdelem minden tőke és risico-nélkül sorsjegyeknek részletfizetésekre való eladása által az 1883 XXXI. t. ez értelmében. Ajánlatok intézendők.

Redlich Dávid

előlegezési és váltóüzletéhez Budapest, kecskeméti utca 11 sz.

LEGFINOMABB MINŐSÉG MINDENHITT KAPHATÓ 17 KITÜNTETŐ EREM OLGOSÓ ÁRAK CHOCOLAT SUCHARD NEUCHÂTEL (SCHWEIZ) GACAO KÖNNYEN ÖLDHATÓ KAKAO

20 év óta jónak elismerve.

BERGER-féle gyógy-KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államában fényes sikerrel alkalmaztatik mindenemü bőrkütegek ellen, nevezetesen idült pikkely-sömör, kossz s elődi kütegek, ugyazintén orr-rezesség, ótvár, fagydag, lábizzadás, fej- és szakállkorpa ellen. A Berger-féle kátrányszappan tartalmazza a fa-kátránynak 40 %-át és minden egyéb, a kereskedelemben előforduló kátrányszappanoktól lényegesen különbözik. Osalások elkerülése végett határozottan Berger-féle kátrányszappan megrendelése s az ismert védjegyre való figyelmes-tet s kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel alkalmaztatik a kátrányszappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénszappan. Amely esetben ezek jobbnak találtnak, csak a Berger-féle kátrány-kénszappan kérendő; miután a külföldi utazatok hatástanoknak bizonyulnak. A gyengébb kátrányszappan az archör tisztálanságai

eltávolítására, a gyermekeknek valamennyi fejbetegségei ellen feltétlenül használtatni szokás a Berger-féle glicerín-kátrányszappan 50% glicerín tartalommal és finom illattal.

Ara minden fajnak használni utasítással együtt 33 kr. A többi Berger-féle szappanokból különösen kiemelendők: Penze-szappan a bőr finomítására, berax-szappan pattanások ellen, carbol-szappan a bőr simítására himlőhőlyöknél és mint fertőtlenítő szappan, ichthiol-szappan rheuma és arcvörösség ellen, szepiő-szappan igen hathatós, Tannin-szappan lábizzadás és bőrkütegek ellen, fog-szappan a legjobb fogtisztító szer. A többi Berger-féle szappanokat illetőleg utalunk a rópiratokra. Csak Berger-féle szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan utazatok vannak. Gyár és főraktár: G. Hell & Comp. Troppan. Erdemjellel kitüntette a nemzetközi gyógyszerkiállítás Bécsben 1883.

Kapható Eperjesen: Korn V, Krivosz Gy. és Schmidt K. gyógyszerteráiban.

Benczúr Cémentgyár

Mogyoróskán, pósta Fekete patak. Vasuti állomás és főraktár Eperjesen. készit s ajánl Román és Portland Cémentet és Portland Cément lemezeket templomok, járdák st. ef. részére legjobb minőségben. Árjegyzék kívánatra bérmentve.



Földbirtokosok figyelmében.

A sok ügynök, kik bécsi házak elcsesrelésével kecsgetető ajánlatokat tesznek a földbirtokosoknak, rendszerint, és majdnem minden esetben, az ottani háztulajdonosok érdekeit képviselik.

Bécsbeni összeköttetésem (hol különben is elegendő helyismerettel bírok.) de legfőképp egy ottani előkelő ügyvéd lelkiismeretes támogatása mellett, biztosítva látom a földbirtokos érdekeinek védelmét is.

Tudomására hozom tehát minden földbirtokosnak, hogy a ki ily csere keresztül vitelét solid alapon, és megfelelő nyereség mellett keresztül akar vinni, hozzám fordulva, szívesen állandok rendelkezésére.

Gyorsan jól, biztosítva, és helyes kiszámítással, oly jelszavak, melyek egészen más szíubben tüntetik fel az ügyet, ha ezen védelem nem tul onnan hangzik mi felénk.

A nagy nyereség, mely kapráztatólag ígértetik tul onnan, a sokszor már létesült ügyletnél is nem egyéb, mint vak illárma.

Itt helyben kell ügyünket védelmezni, és ottan asztán a viszonyok megismertetését oly lelkiismeretes egyénre bízni, ki érti a dolgát kötelesség, de nem pusztán nyereségvágyból.

Ha e czél eléretik, azon esetben, de csak is akkor, nyerhet a birtokos!

Keczer Bertalan

Bogdány via Abos

GUMMI!

Eredeti párisi gummi és halhólyag, melyek a legmagasabb igényeket, finomság és jószág tekintetében felülmúlják, tucztaja

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 frt. Bouts amer. (róvid) 3, 4 frt. Legfinomabb párisi női szivacsok 2, 3, 4 és 5 frt. Női préservatív Hasse után 2 frt. Mensinger tanár után 2 frt 50 kr. darabja. Suspensionium sat. sat. Árjegyzék szerint, Küldemény titoktartás mellett.

J REIF, Specialist, Bécs

25 6-6 IV. Margarethenstr. 7

Praktikus minta collectiók urak számára 5 frt.

EIN UNIKUM!

ist die ganz neuerfundene Welt-Pendeluhr in feiner polirter Hohlkehl-Ronde-Rahmen gefasst, mit Wecker u. Signal-Apparat, mit zwei bronzirten Gewichten und mit Patent-Zifferblatt, welches in tiefdunkler Nacht ohne jed Leuchtmaterial wie der Mond hell leuchtet, und kostet diese unentbehrliche Uhr bloss fl. 2.75. Jede bestellte Uhr wird in eingez. dazu angefertigten Postkisten verpackt und per Post-nachnahme oder Vorauszahlung des Betrages nach allen Weltgegenden versendet.

Uhren-Zentral-Depot S. Weiss & ZC Wien, I., Seilergasse 7.

Máriacelli gyomorcsöppek.

Kitünő hatású szer a gyomor minden betegségeiben. Védjegy.



Földművelhetlen étvágyhiány, gyomorgöngyösség, rozsa illatú lehelet, felhúvadás, savanyu felbővenés, köhika, gyomorhurut, gyomorgöngyösség, homok- és darakepződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, felfújás (ha a gyomortel ered), gyomorgöngyösség, székszorulás, a gyomornak etelelkelés és italokkal való túlterhelése, gillisták, lép-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. Egy üvege ára használati utasítással együtt 40 kr., kettős palack 70 kr. Központi szétküldés Brády Károly gyógyszerész által Kremserben (Morvaország).

Kapható minden gyógyszerterában.

Óvás: A valódi máriacelli gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jele, tul minden üvegen piros, a fenti védjeggyel ellátott borítékba kell göngyölvé lennie és a minden üvegehez mellékelte használati utasításon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremserben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

Kapható: Eperjesen Schmidt K. Makoviczki F. gyógyszerterában. Homonnán: Szekerák Ambrusnál. Késmárkon: Generisch Károly, Roemer A. gyógyszerterában. Kis-Szebenben: Seidler Józsefné Krompachon: Matusch Jánosnál. Kassán: Galik Géza, Megay Gusztáv, Molnár Lipót, Wandrasehek Károly gyógyszerészeknél. Szerencsén: Bona Bélánál Sósikuton: Varjassy Jánosnál. Szinán: Császár Árpádnál és Varannón: Gaál Sándornál.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA

FÓTISZTELENDŐ ÉS KEGESY BENEDEK-RENDÜ SZERZETESEKTŐL



Conlac-i apátág Girondeban. Prior: Dom Maguelonne 2 aranyérem Brüssel 1880. — London 1884. A legmagasabb kitüntetések. Feltalál: Pierre Bour-saud Prior ál-találott: 1373-ban

A fótiszteleendő és kegesy Benedek-rendi-ek fog-elixirjének mindennapi használata — egy pohár vízben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a lyukas fogat, melynek

fehér fényt és szilárdságot kölcsönöz, s a melletti a foghúst erősíti és épen tartja. Olvasóinknak tehát tényleg szorgalmat tesszünk, a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos kész mélyre felhívjuk, a mely legobb gyógyszer és egyedül őrzer a fogfájás ellen.

Ház alapítottatott 1807-ben. Főügynök:

SEGUIN

Bordeaux06 Croix de Sequey Kapható minden nevezetesebb illatszerárú-kereskedés en, gyógyszerterákban és gyógyszerárú- (rodg) kereskedésekben.

Grosse internationale Ausstellung Brüssel 1883 mit Diplom ausgezeichnet.

Für

Männer

Sensationelle Erfindung!

Dr. Borsodi's k. k. priv. elektro-metallische Platte, erprobt und prämiirt beseitigt Schwächezustände, indem dieselbe die erschlafenen Nerven kräftigt und jugendlich neu belebt. — Die Vorrichtung ist höchst sinnreich und das blosse, unbemerkbare Tragen der Platte am Körper genügt, um Erfolg zu erzielen.

Preis: I. Kl. fl. 55; II. Kl. fl. 40; III. Kl. fl. 30. Atelier für k. k. priv. elektro-metallische Platten (Patent Dr. Borsodi)

Wien, I., Weihburgasse Nr. 9.

Ausführliche Broschüren gegen Einsendung von 50 kr

Grösstes Waaren-Versandt-Haus
J. & S. Kessler, Brünn

Ferdinandsgasse Nr. 7,
versendet gratis und franco Muster und Preis-Courautz.
Tuchwaaren-Fabriks-Lager.

Sommer-Kammgarn-Anzug-
Stoffe, wa checht, neuste
Dessinz, ein Kest 6 1/2 Mtr.
aus 1 kompletten Herren-
Anzug fl. 3.

Echt englische Cheviot-Stoffe,
3 10 Meter auf 1 comp-
leten Männer-Anzug, I
fl. 8.50, II. fl. 7.50, III
fl. 6.

So lange der Vorrath reicht
Brüner Tuchrette, 3 10
Mtr. aus 1 kompletten Mäu-
ner-Anzug fl. 8.75.

Ueberzieher-Stoffe,
neueste Modifarben
feinste Qual., 2 10 Me-
ter auf 1 kompletten
Ueberzieher fl. 6.

Damen-Mode-Artikel.
Carrirte und gestreifte
Mode-Stoffe, 60 Em. breit,
aus Schlaröcke und Kin-
derkleider 10 Mtr. fl. 2.50

Herren-Mode-Artikel.
Herren-Hemden
aus Chiffon, Créon, Qrfrd
bestez Fabrikat I fl. 1.80
II fl. 1.20.

Joupan-u Dreidraht-Stoffe
in allen Modifarben I fl.
3.50, II fl. 2.80.

Arbeiter-Oxford-Hemden
staft gute Qual. 3. St. II
fl. 1.40 I fl. 2.

!! Gelegenheitskauf !!
Echtfarbige französische
Zephir-Stoffe, 75 Em. breit
in prachtvoll-n Farben. 10
Mtr. jetzt nur fl. 3.50.

Unternosen
aus Krastleinwand, Kör-
per Barchent, I fl. 2.50,
II fl. 1.80 per 3 St.

Brocad- und Jacquard-
destoffe, 60 Em. breit, in
allen erbenklichen Farben.
10 Mtr. fl. 3.60.

Normal-Reform-Hemden
und Hosen für Sommer
angenehm zu tragen,
Schweizsanger, per St.
fl. 2.

Doris, neuester oarr. Mo-
destoff, reine Wolle, 10
Mtr. früher 10 fl. jetzt
nur fl. 6.50.

12 Paar Seidenn-sh-Soc-
ken (Schweizfanger) fl.
1.20.

Nervy, 90 Cm. breit,
in schönen Streisen und
allen Modifarben lagernd
10, Mtr. nur fl. 4.50.

1 Stück Reiseplaid,
3.50 Mtr. fang, 1.60 Mtr.
breit, echt englisch fl. 4.50

Cachemir doppeltbreit,
schwarz und färbig, 10
Mtr. fl. 4.

Regenschirm
von Cloht fl. 1.50 von Sei-
be fl. 3.50.

Woll-Atlas, doppeltbreit,
schwarz und färbig, 10 Mtr.
fl. 6.50

12 Stück Sacktücher
für Männer fl. 1.20 gesä-
mt mit färbigen Rand,
für Fränen fl. 1.

Blaudruck Cretone, pr. 10
Mtr. fl. 2.50.

Vorhänge, Decken und Teppiche.

Sommer-Jersey-Jacken,
elegant possend in glatt
fl. 2.50 tambourirt fl. 3.

Jute-Vorhänge,
neueste Dessinz, complet
2 färbig fl. 2.30, 4 färbig
fl. 3.50.

Leinenwaaren und Weben,
1 Stück — 29 Ellen.

Jute-Garniturea,
2 Bett- und 1 Zischde-
cke neueste türk. Dessinz, 2
färbig fl. 3.50, 4 färbig
fl. 6.

1 Stück King-Webe,
schwerste und beste Sorte
29 Ellen, dauerha ter alz
Ganzleinen, 1/4 fl. 5.80,
1/2 fl. 7.50.

Abgesteppte Sommer-
Rouge-Decke, complet
lang und breit, 1 St. fl. 3

1 Stück Oxford und Zephir,
neueste Muster, II fl. 4.50
I fl. 6.50

Jaquard-Manilla-Lauf-
teppich, 10 Meter lang,
dauerhafte Qualität fl. 3.50

Damen-Wäsche.

Rips-Garnitur,
2 Bett- und 1 Zischdecke
modernste Farben-Zusam-
menstellung, fl. 4.50.

6 Stück Frauen Hemden,
aus Krastlein mit Zae-
kerlbesatz fl. 3.25, mit
Stiecker-i fl. 5.

Spitzen-Vorhangstoff,
neueste Dess., 100 Cm. br.
1 Mtr. 25 kr.

3 Stück Nacht-Corsetten
aus feinem Chiffon mit
feiner Stiecker-i I fl. 4,
II fl. 1.80.

Atlas-Sonnenschirm,
schwarz od. färbig, mit
neuestem Modestock, mo-
dernst. gr. St. fl. 2, fl.
2.50, fl. 3.

Bersandt pr. Racknahme. Richtcoudenirendez re-
tourgenommen.

CZIGELKAI

LAJOS-ISTVÁN-

forrás forrás.

jódtartalmu-, szikéleges-
konyhasós savanyuviz.

Felülmulhatlan legdusabb szénsa-
vas nátron-tartalma által az egész vi-
lág minden ismert ásványvizei közt, bő
vastartalma és sok szénsava miatt az
égyvényes-sós savanyuvizek közt párat-
lan és legkellemesebb, valamint leg-
könnyebben emészthető valamennyi
jódtartalmu ásványvizek közt.

A Lajos-forrás rendkívül hatásos-
nak bizonyult a gyomor-, bél-, hughyó-
lyag és légutak bántalmainál s görvély-
kórnál.

Borvíz, leggazdagabb szoda- és
szénsavtartalommal.

A legújabb vegyelemzésnél a
Czigelkai »István-forrás« ásványvize
natron és szénsav tartalmára nézve,
(1000 súlyrész vízben 16 722 natron és
6 784 szénsav) oly dugzadagnak bizo-
nyult, hogy tartalmával az eddig ös-
mert bel- és külföldi ásványvizeket te-
temesen felülmulja.

Mindezen okoknál fogva a Czigel-
kai »István-forrás« ásványvize sava-
nyu borral vegyítve, egy erősen pezsgő,
s ennélfogva üdítő, kitűnő italt szoi-
gáltat, melynek kissé sós íze az emész-
tésre is bír befolyással.

Kizárólagos raktár és szétküldés Magyarország részére

ÉDESKUTY L.,

magy. kir. és szerb kir. ud-
vari ásványvíz-szállító által
— BUDAPESTEN. —

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben.

Raktár Eperjesen Holenia L. úrnál.

A Dreher Antal-féle kiviteli palaczk-sör

DIETRICH és GOTTSCHLIG

BUDAPEST

vagy DREHER ANTAL Kőbánya.

Csakis teljesen leülpedett, tehát tökéltisztá kiviteli sör szétküldése, folyton friss üveg-
töltésben, a minőség hamisítlan volta mellett kezesség vállalatik.

Nagybani fogyasztóknak jelentékeny árengedmény.

Árjegyzékek mindenfele ingyen és bermentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy idegen készítmé-
nyű és gyöngébb minőségű sörök „Dreher Antal kiviteli
sör“ czim alatt forgalomba hozatnak, a t. cz. Dreher-féle
kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag oltalmazott üveg-
czimkét, melyen **Dietrich és Gottshlig** név okvet-
len kell hogy rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

Gallotsik J. W., Eperjes.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glaser) Bécsből

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára frt 1.35 kr —
1 kis palaczk ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.,
mindenkor kapható :

Gallotsik J. W.-nél Eperjesen.

Megrendelések oly helységekből, hol raktár ninesen, egyenest Keil Alajos
gyári raktár czim alatt: Bécs, IV., Resselgasse 5 kéretnek. Egy 5 kilo-postacso-
mag ára frt 6.—

F

Előfizetési árak :
kr., negyedévre 1
HIRDETÉSÍ DJ: Háromh
Többzörös hirdetes jut
külön 30 kr. —

A megyei

A bíróság tag
dolgoznak, eljá
nyek szabályozz
tes alkalmazásá
minden felelősé
tisztviselőnek
természetéből fo
nem lehet hiva
nappal, tűz és á
meretesen, zuge
töltenie terhes t
igazg. szabályain
ész, a higgadt m
let írják elő az
A közigazgatási
eselekedeteért egy
Járásbíróságokr
an ítélő bíró, jegy
segéd és kezelő
bírói hivatalban
a főszolgabíró, a
dályoztatás eseté
rendelkezik egy-k
a hol akad, egy
nokkal.

A járásbíróság
zik el teendőiket.
viselőnek, ha azt
piroson legyünk
legtöbb teendőit
községekben kell

TAR

Csak jó

(Karczolat egy
A poharokban győ
A hosszú, palaczk
asztal körül vagy har
régí régi jó ezimborak!
ve jó pájtások. Pedig
idő valamennyiünket.
kopasz, az a fiatal a
Ezuttal azonban ijje
nyien. A pezsgő fe
Szívünkbe rég elfeled
fészkeltek be magukat
czankoltak az asztal a
ra tartottuk s úgy ve
zsikához.
A fakóképü Sanyi c
a fülem mellett. Csupa
ki a vonója alól, olyan
egykoron heteket duha
Régén volt az nagy
Hire sem volt meg
gyerekeknek.
Nem kellett külön eng
Most ?
Most bizony kell!
Ez estére is 10 órá
Megigértem az öregem
hagynom a vén fiukat
Nem is rajtam mult,
A pezsgő, a pezsgő